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MAGYAR
ÍTH« HUNGARIAN MINERS JOURNAL VISITS MORE 

THAN ELEVEN HUNDRED MINING CAMPS AND 
■ORE THAN FOURTEEN THOUSAND HOMES. 

_______________________

ALABAMABAN NEM FOGJAK BERBE
ADNI A RABOKAT

Megszűnik a rabok 
szervezetek akciója 
bérbeadását. — Sok

aljas kizsákmányolása. — A különböző 
eredraényeképen megszüntetik a rabok 
munkanélküli bányászt juttat munkához

a rabbányászat megszüntetése. — A bányaurak persze 
szívesen veszik tudomásul ezt a hirt

Alabama állam ugy látszik 
kezd bekapcsolódni a civilizá­
cióba.

A múlt héten lepte meg a 
világot az újonnan megválasz­
tott állami adminisztráció az­
zal a hírrel, hogy mikor ők 
januárban hivatalba lépnek 
megszüntetik Alabamában a ra 
bök bérbeadását.

Az Egyesült Államok nagy 
szégyene volt, hogy egyik ál­
lamban a fogságra ítélt véd­
telen embereket bérbe adták 
tőkéseknek, akik azután si­
lány koszt és végtelenül cse­
kély fizetés mellett állati sor­
ban tartották a szerencsétlen 
rabokat.

A felügyelők pedig, hogy a 
tőkések háláját megnyerjék, 
hogy magúnak is némi jutal­
mat biztosítsanak egyenesen 
versenyeztek abban, hogy kese­
rítsék el a rabok életét, hogy 
préseljenek ki szegény em­
berekből mennél több profi­
tot a tőke számára.

Még nem olyan régen leplez 
ték le, hogy a bérbeadott ra­
bok közül agyon is vertek az 
őrök, halálba kergettek nem 
egy szerencsétlen fegyencet.

Amerika munkásszervezetei, 
különféle társadalmi egyesü­
letek évek óta ostromolták A- 
labama állam kormányzóságát 
hogy szüntesse meg ezt a bécs 
télén állapotot, de eddig min­
dig süket fülekre találtak. Az 
eddigi kormányzók mindig ősz 
sze tudták egyeztetni lelkiisme 
retükkel, hogy a vezetésükre 
bízott államban a legbecstele- 
nebbül kínozták a rabokat.

Ugy látszik az utolsó bot-:
rány amikor
került, hogy a “szívbajban” el 
halt rabbányászokat tulajdon­
képen az őrök elvetemültsége 
szállította a másvilágra any- 
nyira megérlelte a helyzetet, 
hogy tovább a régi állapoto­
kat nem lehet fenntartani.

Alabama államban, mely pe 
dig mindig a sötétséget képvi­
selte a most lefolyt állami vá­
lasztásoknál a jelöltek egyré­
sze egyenesen azzal korteske­
dett, hogy ha megválasztják 
minden erejükkel azon lesznek 
hogy a rabok gyalázatos bérbe 
adása megszűnjék és néhány 
+őkés, aki az eddigi adminiszt- 
rációkkal egyetértésben volt, 
ne tudjon több profitot ki­
préselni Alabama szerencsét­
len rabjaiból.

Alabama népe ugylátszik 
megelégelte, hogy az államot a 
legsötétebb cári Oroszország­
ra emlékeztető módon kormá­
nyozzák, mert olyan tisztvise­
lőket választottak, akik a ra­
bok bérbeadásának megszünte­
tését helyezték kilátásba.

Az uj tisztviselők már most
idejekorán figyelmeztették a-
zokat a bányákat, amelyek rab
bányászokkal dől goztatnak,
hogy január elseje után nem

nem

számthatnak a rabokra, 
bé nem adják el a rabok

Töb-
mun-

kaerejét tőkéseknek. Embersé­
gesebben fogják ezentúl fog­
lalkoztatni azokat, akiket Ala­
bamában valamely bűn elköve­
téséért megfosztanak szabad­
ságuktól.

A tőkés uraknak persze ez 
nagyon kellemetlen és amig 
eddig mindig azon siránkoztak, 

hogy a rabok munkájával ők 
nem keresnek és nem akartak 
szegény embereknek se jobb 
kosztot, se jobb lakást, se jobb 
fizetést adni, most egyszerre 
mindent felajánlottak. Az uj 
tisztviselők azonban semmi 
szin alatt nem akarják bérbe 
adni többé a rabokat.

A raboknak a bányákból va­
ló kivonulása által igen sok 
bányász fog majd Alabama ál 
lamban munkához jutni. Miu­
tán ott meglehetősen nagy a 
munkátlan bányászok száma, 
igy érthető örömet jelent a 
bányászok között a rabok bér­
beadásának megszüntetése.

Arról nincsen hir, hogy mi­
lyen munkára fogják most 
majd a rabokat. Nem tudjuk 
ugyan, nem e az állam maga 
bérel több bányát és azokban 
foglalkoztatja majd a rabo­
kat. Ha igy lenne is még min 
dig jobban járnak a foglyok,' 
mint ha a tőkéseknek dolgoz- 
nak. Mert arról az adminisz­
trációról, mely megszüntette 
a rabok bérbeadását, fel lehet 
tételezni, hogy jobban fogja 
élelmezni, jobban fogja fizetni 
az állam javára munkába álli-
tott fegyenceket.

CAZj LlvUÁljU KJ XJ U , •-*

nyilvánosságra UJ SZTRÁJKTÖRŐ BÁNYA
PE NNS YL V AINÁB AN

A Wineland-Gilmore Coal Co 
Smithon melletti bányáját 17-
es fizetések mellett 
ták.

A bánya régen 
volt és 1923-ban 
hogy addig, amig

megnyitot-

szervezve 
zárták le, 

vagy a szén
árak meg nem javulnak, vagy 
a szervezettel kötött szerző­
dés le nem jár nem fogják az- 
megnyitni.

A társaság vezetősége ugy­
látszik most meggondolta a 
dolgot, mert sztrájktöréssel, il- 
leve mint ők mondják “Ame­
rican plan”-nal kísérleteznek.

------o------
VIRGINIA BÁNYÁINAK JÓ 

AUGUSZTUSA VOLT

Virginia állam bányái au­
gusztus hónapban 1,035,430 
tonna szenet termeltek.

Ez a mennyiség legnagyobb 
volt, amit valaha Virginia ál­
lam bányái elértek.

Az egész évben 8,625,000
tonna szenet termeltek ki, a-
mi 1,000,000 tonnával több

iccKONYl 
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HIMLERVILLE. KENTUCKY.
THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL HAS NCRV 
SUBSCRIBERS THAN ANY OTH^R THREE HU* 
GARIAN WEEKLIES IN THE UNITED STATES

Hová jutunk bányászok ?
A múlt héten írtam meg. hogy a United Mine Workers egyik 

ohioi alkerületének elnökét ki kellett dobni állásából, mert a bánya 
urak megvesztegették ezt a hitvány embert.

Még nem száradt meg az újságon a nyomdafesték, mikor meg­
jött a hire, hogy ez a jeles mákvirág nem volt egyedül Ohioban, 
mert a Hocking I alley alkerület alelnökét is el kellett csapni, mert 
róla is kisült, hogy a bányábárók pénzén választatta meg magát az 
alkerületi alelnöki állásba.

Mélységes szégyennel irom ezt meg és már kezdem megérteni, 
ha nehezen dolgozó munkásemberek nem hisznek vezéreiknek.

Nem tudom ezek után csodálni, ha minden vezérről felteszik, 
hogy megvesztegethető, mikor ime rövid egy\hét alatt két mun- 
kásvezérröl is kisül, hogy pénzt fogadtak el a tőkésektől. Biztosan 
nem azért, hogy a munkások érdekeit mozdítsák elő. A pénzt, amit 
kaptak munkásemberek verejtékéből sajtolták ki és munkásemberek
vezérei fogadták el 

Ide jutottunk 
Hogy Amerika 

löjéröl állapították

azt, azért, hogy elárulják bajtársaikat.
bajtársak.
legnagyobb munkásszervezetének két tisztvise- 

meg egy hét alatt, hogy becstelen gazemberek,
hogy utolsóbbak a betörőknél.

Csoda e, ha pusztul, ha tönkre megy a United Mine Workers, 
mikor ilyen emberek ülnek vezető állásokban?

Csoda e, ha tért, százezerszámra tagokat vesztett a bányászok 
szervezete, mikor akadtak tisztviselők, akik nem a munkások ügyét 
szolgálták, hanem a tőkéseknek voltak megfizetett cselédei.

És bensőmben és biztosan minden ember bensőjében, aki szivén 
viseli a bányászok ügyét, ott lappang a kétség, ki tudja hányán 
ülnek még a bányászszervezet tisztviselői székeiben olyan emberek, 
akik a tökének kirendelt bérencei, akiket épen ugy a tőkések pénzen 
választottak, mint Ohioban a Hocking Valley alkerület elnökét és 
alelnökét.

Bevallom, én már nem tudom csodálni, én már nem tudóin
elítélni azokat a bányászokat, akik megundorodtak attól a 
amiben részük volt és ott hagyták a szervezetet.

A Hocking völgy bányászai évek óta a legnagyobb 
küzdenek. Évek óta alig dolgoznak ott. Ha dolgoznak is.

vezetéstől,

resnek kenyérre valót. És épen ezen a helyen történt, hogy 
urak, akiknek hivatása lett volna mindent elkövetni, hogy 
az embereknek, akiknek bizalmából vezérek lettek több 
jobb megélhetést biztosítsanak — a tökének voltak bérencei.

nyomorral 
jó ha ke-

a vezér 
azoknak 
munkát.

A tőkések jó befektetést csináltak, mikor ennek a két semmi- 
házinak pénzt adtak.

Ohioban most akarják kiirtani a szervezetet. Most akarják meg­
törni a bányászokat. Most akarják bevezetni ott is azokat a hitvány 
fizetéseket, amiket a szervezetlen bányákban fizetnek országszerte.

Hogyne lett volna érdekük megvásárolni a “munkásvezéreket ' 
hogy azok a tőkések malmára hajtsák, a vizet, hogy aztán bírják 
rá a bányászokat az alacsonyabb munkabérek elfogadására.

A szervezet kebelében most lesznek a választások. Én nem 
győzőm eléggé figyelmeztetni azokat a magyar bányászokat, akik a 
szervezethez tartoznak, hogy nagyon nagyon gondosan járjanak el 

a választásnál. Ennél a választásnál fog eldőlni a United Mine Wor­
kers sorsa.

A magyar bányászok tudják, hogy mi soha személyi kultuszt 
nem Űztünk. Mi soha személyek mellett nem igyekeztünk befolyásolni 
az olvasókat. Minden szervezett bányász adja szavazatát arra, akit 
legalkalmasabbnak vél egy egy hivatal betöltésére.

De arra most erősen figyelmeztetjük a szervezett magyar bányá­
szokat, hogy a mai vezetőségnél jobbat válasszanak. A mai vezető­
ség megmutatta, hogy egészen tehetségtelen emberekből van össze­
szedve, akik lejtőre juttatták Amerika leghatalmasabb szervezetét 
A mai vezetőség olyan hibákat követett el, melyeket nagyon ügyes 
emberek tudnak csak részben is jóvátenni.

És ne csak tehetség szerint bírálják el a jelölteket, hanem 
tisztesség szerint is, hogy soha többé ne érhesse a United Mine Wor 
kerst olyan gyalázat, hogy egy hét alatt két tisztveselőjét csípjék 
rajta a megvesztegetettségen.

FISHER ANDOR

NO 40 SZÁM

A VILÁG BÁNYÁSZAINAK ALJAS 
ÁRULÁSA

Az International Miners Conference ostendei gyűlése. __ A 
vezérurak nem hajlandók az angol hányászk érdekében egy 
világ sztrájkot elrendelni. Szerintük elég, ha pénzzel segítik a 
sztrájkolókat. — Együttes sztrájkra megállapításuk szerint 

semmi szükség nincsen.

Az élet-halálharcot vívó an­
gol bányászokat végképen el­
árulták, cserben hagyták a vi 
lág bányászai.

A kétségbeesett angol baj tár 
sak, akik tudatában vannak 

i már régen, hogy7 sztrájkjukat 
elvesztették, hogy alul marad­
tak a harcban, épen ezért, mert 
mindenki cserben hagyta őket 
még egy utolsó kísérletet tet­
tek, hogy maguk javára billent 
sék a mérleget.

Arra kérték az épen Osten- 
deben ülésező International 
Miners Conferencet, mely a 
világ b á n y ászszervezeteinek 
központja, hogy rendeljenek el 
ha nem is egész világra terje­
dően, de legalább Európára 
egy általános bányász sztráj­
kot.

Az egész Európára szóló 
sztrájktól azt remélték, hogy 
ez megváltoztatja a helyzetei 
és nem kell letenniők feltétel 
nélkül a fegyvert a bán vaurak 
előtt.

Az International Miners 
Conference azonban elutasítot­
ta az angol bányászok kérelmét 
Az International Miners Con- 
ferencen megjelent bányász­
vezér uraknak csak jelentékte­
len kisebbsége látta szükséges­
nek az általános európai bá­
nyászsztrájkot. A nagy7 több­
ség egy7 ilyen sztrájk ellen sza­
vazott. ।

A vezér urak nagy beszédet 
tartottak melyben biztosittották 
a küzdő angol baj társakat, 
hogy velük éreznek és nagyon 
sajnálják őket, csak épen ar­
ra nem hajlandók, hogy értük 
sztrájkba menjenek.

Azt mondják a vezér urak, 
hogy ők eleget tesznek munkás 
társi szolid áritásuknak akkor, 
amikor pénzzel segítik az an­
gol bányászokat. Szerintük en­
nél többet az angol baj társak 
nem is várhatnak.

A pénzsegitség is sántít a- 
zonban. Mert Európa összes 
bányászai nem adnak annyi se 
gitséget,, mint az orosz bá­
nyászszervezet maga, mely 
nem kevesebet, mint 750,000 fon 
tót adott eddig, ami több mint 
3 millió dollár. Ugyanakkor 
Amerika összes bányászai csak 
50,000 dollárt adtak.

A levert angol bányászok kül 
döttei hivatkoztak arra, hogy 
hiszen mielőtt ők sztrájkba 
mentek, megkérdezték az In­
ternational Miners Conferencet 
hogy számíthatnak e támoga­
tásukra egy sztrájk esetén és 
akkor nagyban biztosították 
őket, szolidáritásukról, együtt 
működésükről. Akkor azt mond 
ták az angol bányászoknak, 
hogy sehol a világon nem fog­
nak egy darab szenet sem ter­
melni szervezett bányászok ar 
ra a célra, hogy azt Angliába 
szállítsák és ime most hajó­
hajó után hozza a szenet.

A különböző államok küldöt­
tei szépen sorban elismerték, 
hogy hoztak ilyen határozato­
kat, de bármennyire sajnálják 
is — mondták — ezt nem tud­
ták betartani. Azt mondták, 
minden államban olyan szege 
nyék a bányászok, hogj7 örül­
nek, ha dolgoztatnak, tekintet 
nélkül arra, hogy hová szállít­
ják a szenet.

A szegénj7 angol bányászok 
küldöttei leverten távoztak a 
konferenciáról. Ezen a konfe­
rencián végleg elvesztették 
minden reményüket, hogy szem 
be tudnak szállni a tőkének 
azzal ai kívánságával,, hogy 
minden feltétel nélkül vegyék 
fel a munkát.

Ezen a konferecián láthat­
ták, hogy a hires munkás szo- 
lidáritás, egymás támogatása 
csak szép hangzatos jelszó, 
szépen lehet róla beszédeket 
tartani, de ha arra kerül a 
sor, hogy a munkás szolidari­
tást be is bizonyítsák, akkor 
kiderül, hogj7 az egyáltalán 
nincs meg.

Amikor e sorokat Írjuk még 
nem adták meg magukat Ang­
lia bányászai. De ki tudja, mi­
re e lap az olvasókhoz ér, nem 
e kényszerültek már a harc 
feladására. Nem lehet csodálni 
ha erre kényszerülnek, amikor 
a nemcsak a világ más munkás 
sai, de a bányászok is gj'alá- 
zatosan cserbenhagyják őket.

Ez a határozat biztosan a 
bányászszervezetek világköz­
pontjának szétrobbanására fog 
vezetni. Anglia bányászai biz­
tosan ki fognak abból válni, 
mert látják, hogy semmit se 
érnek vele, ha benne is vannak 
ilyenfajta szervezetben. Ha 
egyszer -cserben hágj'ják ő- 
ket, mikor szükségük lenne a 
baj társak segítségére.

És kiválnak majd biztosan 
azok az országok is, melyek­
nek küldöttei .az általános 
sztrájk mellett szavaztak.

----- o-----
WATSON BÁNYÁT

MEGNYITOTTÁK

Herrin Illinois mellett a 
Watson bányát hónapokkal e- 
zelőtt lezárták, mert a társa­
ság fizetésképtelen lett és két 
heti fizetése is bennmaradt a 
bányászoknak.

A gondnok most tudatta a 
bányászokkal, hogy a bányát 
üzembe helyezi, ha hajlandók 
a bányászok olyan feltételek 
mellett dolgozni, hogy a régi 
fizetést, ami bennmaradt egy­
előre nem tudja kifizetni, de- 
minden tonna kitermelt szén 
árából 5 centet félretesz és 
amikor az elmaradt fizetés 
összege együtt lesz, akkor azt 
kiadja a bányászoknak.

A bányászok ezt a feltételt
elfogadták és igy 175 bányász
munkához jutott.

volt, Virginia állam edd’gi leg
nagyobb termelésénél.
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Fokossal és tőrrel sétálnak 
Salgótarjánban a Sasok

Mit csinálnak az uccán a szittyák utódai? — Fajvédők választási feketeinges kar­
hatalma

Alig hogy lecsillapodott a 
hangulat, lecsendesedett az iz­
galom, amely a munkásság 
májusi nagy tüntetésének: a 
Budapestre való gyalog mars­
nak kísérője volt, máris u- 
jabb incidens keletkezett itt a 
határ mentén.

Salgótarján lakossága, pol­
gársága és munkássága egy­
aránt ma egyébbről sem beszél 
mint arról a különös csoport­
ról, amely néhány hete meg­
zavarja a kis város nyugalmát 
hangos vitákra, izgatott szó­
váltásokra- sőt véres vereke­
désekre is adva alkalmat. Fe­
kete inges, Bocskay sapkás if­
jak, katonás kettős rendekben 
pattogó vezényszó alatt járják 
be a város utcáit. Kezükben 
fokos villog, egyesek oldalán 
tőr lóg, s mindenkit leszoríta­
nak a járdáról, aki utjukba ke­
rül.

Vasárnap történt. Egy cso­
port fekete inges haladt az 
Erzsébet utcán. A járdán csen 
desen beszélgetett néhány fia 
tál ember.

— Térj ki zsidó az útból, — 
hallatszott a “békés” felszólí­
tás.

UgyT látszik nem volt elég 
gyors a “kitérés” mert elcsat­
tant az első pofon. Egy feke­
teinges adta, egy békés sétáló 
kapta. Történetesen olyan, aki 
nem ijedt meg az árnyékától 
és visszaadta. Általános vere­
kedés keletkezett, amelyben a 
feketeingesek állítólag fokosom 
kai vettek rész, sőt, — hogy ki 
nek a kezében azt most igyek 
szik tisztázni a rendőrség — 
megvillant az egyik szerint a 
bicska, mások szerint a fekc- 
teingeseknél a tőr.

— Ne bántsátok a fiamat, — 
rohant elő a házból kétségbe­
esetten sikoltva az egyik baj­
bajutott fiú anyja.

Reprodukálhatatlan kifeje­
zés volt a válasz, s a gyerme­
két féltő anyának estek. Az 
egyik feketeinges megütötte, a 
másik belerúgott, valamelyik 
meg a torkának esett és foj­
togatni kezdte az asszonyt. 
Csak a rendőrök hirtelen fel­
bukkanása akadályozta meg a 
legnagyobb szerencsétlenséget.

így adják elő az eseménye­
ket a pártatlan megfigyelők.

A higgadt polgárság vezetői 
vallás és pártkülönbség nélkül 
elítélik ennek a feketeinges 
gárdának a garázdálkodását s 
azt mondják, hogy sem vezetői 
sem tagjai között idevaló, sal­
gótarjáni nincs. Ezek idegenek 
— hangoztatják mindenfelé — 
s nem akarnak közösséget vál­
lalni velük.

Kik a feketeingesek?

Salgótarján válságos órákat 
élt át az idén tavasszal. Nem 
volt munka a bányákban le­
szállított üzemmel dolgozott 
az acélgyár és teljesen szüne­
teltek az építkezések. A mun­
kásság nyomorgott. Ilyen han­
gulatban született meg az öt­
jét: Mars Budapestre! A bá­
nyászok keserű hangulatát e- 
gyesek igyekeztek lelkiismeret 
len izgatásra kihasználni.

Ekkor érkezett ide az ÉME 
is. Május első napjaiban jött 
Rákóczi Béla ügyvezető igaz­
gató, Budavári László, Zsirkai 
János s még néhány központi 
vezér. Talajuk könnyűnek lát­
szott, de váratlan akadályok­
ra bukkantak. A munkásság 
érzelmileg hozzájuk közel álló 
része — amely az egésznek i- 
gen csekély töredéke — a ke­
resztény szocialista pártban tö­
mörült, s ennek titkára távol 
tartotta embereit a túlzó Ébre­
dő tanoktól. A szervezkedés a 
zonban mégis megindult.

Gyűlés gyűlést követett. Fel 
váltva “irodalmi” estélyeket is 
adtak, hogy beléptidijakat szed 
hessenek, Mert fizető tag bi-

városházára megyünk, ahol 
Lapsánszky János városi pénz­
tárnokot, az ÉME egyik vezető 
alakját, a keresztény szocialis­
ta párt ügyvezető elnökét ke­
ressük fel mindenek előtt.

Ébredő Magyar karhatalom 
közpénzekből

— Sajnos, mi régi keresz­
tény szociálisták, akik ideáli­
san gondolkodunk, nem szive 
sen látjuk, hová fejlődnek a 
dolgok. Én magam különben 
az ÉME vezetőségi gyűléseken 
sem hallgatom el a vélemé­
nyemet, hogy minden hazafi 
as akciót szívesen látok, de 
nem vagyok hajlandó becsüle­
tes nevemmel kilengéseket fe-1 
dezni. Én nekem ma is megvan I 
nak régi tartalékos tisztbaj- 
társaim zsidók is, akikkel e- 
gyütt harcoltunk a fronton, én 
ma is tartok velük barátságot 
Csak idegenek, nem salgatarjá- 
niak azok, akik itt bajt csi­
nálhatnak, mi igyekszünk tóm 
pitani az ellentéteket ahol le-

zony csak nagyon gyéren a- 
kadt. A salgótarjáni helyi cső 
port elnöke a salgótarjáni vas 
utállomás főnöke, Unghváry 
László MÁV. felügyelő lett s 
vezetőségi tagjai között he­
lyet foglalt Köncsey műszaki 
tanácsos is. A szervezkedés 
lelke azonban Rákóczi Béla 
volt, akiről azt tartják, hogy 
itt akar fellépni a jövő vá­
lasztásokon. Rákóczi nem elé­
gedett meg a felnőttek szer­
vezésével, hanem a fiatalság­
ra, sőt a teljesen serdületlen 
kicsinyekre is kivetette háló­
ját. “Rákóczi bácsi” mesedél­
utánokat rendezett a Vadász­
szálló külön termében az ap­
ró “ébredőknek”

Megjelenik a feketeíng

Közben szerephez jutott a 
fekete inges gárda. Vasárnap 
például várták a vasútnál a 
központi kiküldötteket. Rákó­
czi egyedül érkezett s a pá­
lyaudvaron katonásan sora­
koztak feketeingesek Fasiszta 
módra üdvözölték a vezért, az­
után “séta” következett a vá­
rosban. A végeredményt láttuk. 
A rendőrség megindította a 
nyomozást a sértettek ieljelen 
tésére. Amint annak hire ment 
ellenfeljelentés történt. Az É- 
ME vezetősége két nappal ké-

het. Az ÉME központi vezető 
ségének kívánságára állítottuk 
fel a feketeinges gárdát, a Sa­
sok, akik Rákóczi szerint az 
ÉME karhatalmát képeznék, 
közpénzekből kapják egyenru-

sőbb panaszt adott be a ren­
dőrségen. Hivatalos nyilatko­
zatot is akarunk szerezni. A

Gyakorlott magyar bányászok
jó munkát kaphatnak bányáinkban. A munka állandó 
Jó fizetések és munkafeltételek. Szervezetlenek bá­

nyáink, munkászavarok nincsenek nálunk.
A Sullivan Pocahontas Coal Co. bányái Wyoming és 
Raleigh megyékben vannak West Virginiában. Írjon, 

vagy jöjjön a főirodánkba MULLENS, W. VA.

mse

hájukat, ahhoz fokost, vagy 
tört s hivatalos kötelességük 
lenne minden kilengést mega­
kadályozni. Hogy akad mint 
miden emberi társaságban, a- 
ki esetleg visszaél helyzetével, 
az ellen nem lehetünk mi sem 
védve de van egy fegyelmiszék 
amely kegyetlenül elbánik a 
kilengőkkel. Hangsúlyozom- 
hogy mi komolyabb elemek, 
idevalósiak, nem akarjuk, hogy 
a handabandázó gondolkodást 
a munkások közé bevigyék, 
hogy hová fejlődik azonban a 
szevezkedés, azt előre tudni 
természetesen nem lehet...

Felmegyünk a polgármester 
hez is. Foster Kálmán érdemi­
leg nem tud a dologhoz szólni.

— Én politikával nem fog­
lalkozom, én mindig távol tar­
tottam magam attól. Hallót 
tam a Sasokról a verekedések­
ről is, de ez a rendőrség dolga.

A rendőrség álláspontja.

A rendőrségen vagyunk már 
is, Dr Pitta Lipót rendőrtaná­
csos a vezetője. Volt hadbiró. 
Arról nevezetes, hogy ő juttat 
ta Hüttner Sándort, Tisza Ist­
ván gyilkosát törvény kézre.

A rendőrség ismeri a fekete 
ingeseket, a Sasokat, Mint az 
ÉME egyik csoportja működ­
nek illetőleg jobban mondva 
mint a szittya tábor sport osz­
tálya. Figyelemmel kisérem 
természetesen a működésűket 
épen ugy. mint e nehéz helyen 
más oldalú csoportosulást is. 
Az incidensek ügyében folyik 
az eljárás s megnyugtathatja 
a közönséget, amig én vezetem 
e város rendőrségét, jobb, 
sem baloldali kilengést meg 
nem tűrök. A legnehezebb vi­
szonyok közepette is tudtam ed 
dig biztosítani a köznyugal-
mat.

A szittyák utódai a Sasok.

A rendőrségen kapott felvilá 
gositás újabb momentumot ve

tett felszínre. Szittya tábor. 
Szinte teljesen elfeledett szer­
vezet. Salgótarjánban ugylát- 
szik felbukkant újra és csodá­
latos módon itt az ÉME égisze 
alatt. A helyi csoport egyik 
vezetőjénél sok érdekes fel­
világosítást kaptunk róla:

— Alapszabályainkat is meg 
mutathatom. íme amint látja 
“A Szittyák, a Magyar Fasisz­
ták” alapszabályait Erdőssy 
Vilmos országos főtitkár és 
Jackovics Iván ügyvezető el­
nök írták alá, s 5321—923. 
BM. VIII sz. alatt 1923 január 
30-án hagyta jóvá Nádosy Im­
re. Ennek van egy pontja, 
amely szerint sport szakosz- 
osztályt egyenruhával fokos­
sal, sőt tőrrel felszerelve ala­
kíthat a csoport. Ezek a Sasok 
Országszerte igy lesz ezentúl. 
Ez Rákóczi Béla terve. A Sa­
sok lesznek hivatva pótolni a 
régi különítményeket.

(Folytatás a 7-ik oldalon.)

DR. K. S. BIRD 
Fogorvos 

GARY, WEST VIRGINIA

Foghúzás érzéktelenitéssel. 
Idegek fájdalom nélkül tá­

volitatnak el
Korona és hídmunkák a leg 

jobb kivitelben

A Bányászlapot bányászok Ír­
ják, bányászokról, bányászok- 

bányászoknak.

SZÚRÁSOK és FÁJDALMAK 
megszüntetésére

PAIN-EXPELLER
Ret V. S. PK Ott.

őszinte barát a szükségben.

Ez a hirdetés csak a dolgozni hajlandókat érdekli
Ha Ön csak henyélni óhajt, akkor ne válaszoljon erre a hirdetésre, mert ha 

venne is abból, amit itt ajánlunk sohasem boldogulna és csak minket okozna a 
balsikerért. Ellenben ha ön szorgalmas és munkaképes ember és nem fél a mun­
kától, ha tudja használni az eszét, amit a Teremtőtől kapott, akkor Írjon nekünk. 
Itt van az alkalom, hogy Önmagát és családját bőségbe és kényelembe helyezze 
és ne dolgozzon többé másnak olyan bérért, amilyen a munkaadónak tetszik és csak 
akkor, mikor annak munkája van az Ön számára.

KEZDJEN EL ÖNMAGÁNAK DOLGOZNI
Florida legtermékenyebb vidékének földjeit ajánljuk Önnek e hirdetésben, amely 
földek St. Johns megyében, a hastingi burgonyavidéken fekszenek. A földek a társa­
ság tulajdonát képezik és tisztításúk már meg is kezdődött, úgyhogy november el­
sejére egy része már művelésre készen fog állani. A társaság másoktól eltérően 
előbb kitisztitattja a földet a fatönköktől felszántatja, msgboronáltatja, csak azu 
tán bocsájtja áruba olyan meglepően olcsó áron, mely mindenkinek tetszését meg 
fogja nyerni.

IDE NÉZZEN! Akerje $200.00 és feljebb
VÉTELKOR ENNEK EGY HARMADA FIZETENDŐ LE, A MARADÉK 1-2-3 ÉV 

ALATT TÖRLESZTENDŐ fi%-OS KAMATTAL
Miután az árral és a fizetési feltételekkel bizonyára meg van elégedve, elmond 

juk Önnek hogy mit érhet el ezeken a földeken. Évente három termést takaríthat 
be és az a számításunk, hogy a föld készen várja Önt a decemberi első ültetésre. 
Ha vesz Ön ezekből a földekből, nem kellegy napot sem veszítenie, hanem azonnal 
munkához láthat. Legelőször is ültethet burgonyát, azután pedig az általános ker­
ti ültetvényeket, mint babot, borsót, paprikát, ugorkát, egg plantet, hagymát stb. 
melyeket igen kedvező áron tud majd értékesíteni.

A társaság maga is gazdálkodik
Maga a társaság is művelés alá vesz egy kb. 400 akernyi területet a saját célja­

ira. Szóval a társaság Önnel marad és minden lehetőt el fog követni, hogy önt se­
gítse. A társaság is ott lesz a birtokon és épen ugy fog gazdálkodni, mint Ön. Ha 
ir nekünk nagyon szívesen adunk felvilágosítást minden kérdésről és adatokkal fog­
juk bebizonyítani, hogy mennyien boldogultak ezen a téren. írjon most, legyen 
független, mi szívesen megmutatjuk,hogy miképen teheti ezt! Mindent meg 
magyarázzunk, minden kétségét elosztjukés Ön csakhamar a boldogulás utján lesz. 

40 AKERT AKARUNK ÖNNEK ELADNI — AZ ILYEN NAGYSÁGÚ FARM
ÉPEN MEGFELELŐ

MINDEN 40 AKEROS FARM JÓ ÚTRA NYÍLIK. — A BIRTOKON VASÚT FUT 
KERESZTÜL — A SZÁLLÍTÁSI LEHETŐSÉGEK JÓK
A termést magán a farmon veszik át és készpénzzel fizetnek érte.
írjon nekünk anyanyelvén, van emberünk, aki Önnek válaszolni tud.
Kérje ismertető könyvecskénket, kérdezzen bármit, írjon most minden halogatás 
nélkül.

SHAW FARM-LAND CO.
814 Marble Arcade, Lakeland, Florida

KARÁCSONY
Teljesítse réai óhaját és töltse karácsony szent estéjét 

drága hozzátartozói társaságában az óhazában. Csatlakoz­
zék az amerikai magyarok NAGY KARÁCSONYI CSOPORT- 
KIRÁNDULÁSÁHOZ, AMELY NEW YORKBÓL'. INDUL

DECEMBER HÓ 15-ÉN A

BERENGARIA
52,226 tonnás gyorshajóval
Az ut New Yorbó! az óhazáig nyolc 

nál kevesebb, ugy, hogy mindenki otthon 
karácsonyra. Az utasokat

a Cunard 
mélyesen 
óhazáig.

MARKUS ALFRED ur

Line jól ismert fötisztviselője 
fogja vezetni New Yorkból

nap-

sze-

Bánásmód, kényelem és konyha a lehető, 
legjobb. Az utasok 2—4—6 személyes privát, 
kabinokba lesznek elhelyezve.

UGYANCSAK NAGY KARÁCSONYI 
KIRÁNDULÁS AZ 

AQUITANIA
45,647 tonnás gyorshajón 

indul New Yorkból December 
a Cunárd Line tapasztalt utazó 
talnoka Vukovics S. ur vezetése

8-án 
hiva 
alatt

További felvilágosításért fordul­
jon azonnal hajóügynökünkhöza vagy 
Írjon magyarul e cimre.

CUNARD LINE
1406 H. ST. N. W. WASHINGTON D. C

THE LYLE STUDIO
WELCH, WEST VIRGINIA 
Hutsin Bldg. Wyoming Str. 
Remek fényképeket csinálunk. Na- 
gyobbitunk a legszebb kivitelben. 

Levelező lapokat készítünk.

Lakodalmakról csoport ké­
pet csinálunk

Drs. Amburgey Brothers
FOGORVOSOK 

Third Ave. and FIke Str. 
WILLIAMSON, W. VA. 

Elsőrangú munkát csinálunk. 
X-RAY VIZSGALAT 

Pontos kiszolgálásról biztosítjuk

Uj koronaküldési árak
A korona értéke most már állandó és ezért midenkinek előnyösebb és 
olcsóbb koronát küldeni a gyors és pontos kiszolgálás szempontjából

Magyar Korona Árjegyzék: 
Félmillió ................................. $ 7.70
Egymillió .................................. $14.70
Kétmillió ................................. $29.00
Ötmillió .................................. $ 72.40
Tízmillió ................................. $144.70
Ötvenmillió ............................ $716.00

Cseh Korona Árjegyzék 
100. .................................. »
500 ....................................... S 15.55

1000 ....................................... í 80.60
5000 ....................................... $152.50

1OO0O ....................................... $304.00
25000 .................................... .. $757.09

SIKGOXYILEC. KÜLÖN $2.50 MINDEN CÍMRE

Román lej és jugoszláv dinár a legolcsóbb napi árfolyam szerint

AMERIKAI DOLLÁRKÜLDÉS

KISS EMIL BANKHAZA
A Magyar Királyi Postatakarékpénztár kép- 
viaelője ar Amerikai EgyrsiiJt Államokban

KÜLDJE BE KARÁCSONYI SZERETETCSOMAGJAIT 
PEDLOW KAPITÁNY FŐRAKTÁRÁBA

AZONNAL
PEDLOW KAPITÁNY A NEW YORKI FŐRAKTÁRBAN SZEMÉLYESEN 
VESZI KEZELÉSBE A SZERETET CSOMAGOKAT. O MAGA KISERI AT 
AZOKAT ES BUDAPESTEN, VALAMINT A VIDÉKEN IS MINDENÜTT O 
MAGA INTÉZKEDIK A SZERETETCSOM ADOK LEGGYORSABB ES 

LEGPONTOSABB KIKÉZBESÍTÉSE IRÁNT

2
 DOLLÁR 50 CENTÉRT 

KÜLDI PEDLOW KAPITÁNY
AZ AMERIKAI MAGYARSÁG KARÁCSONYI 

SZERETETCSOMAGJAIT MAGYARORSZÁGBA 
Egy-egy Szeretetcsomag súlya legfeljebb 40 FONT lehet. A nagy­

sága tetszés szerinti lehet.
A PEDLOW SZERETETHAJO NEVE:

“GEORGE WASHINGTON”
A UNITED STATES LINES MODERN HAJÓJA

A PEDLOW SZERETETHAJÓ INDULÁSI NAPJA

NOVEMBER HŰ 24-ÉN
9 nap alatt teszi meg az utat New Yorktól Brémáig

3^ KARÁCSONY ELŐTT -W
az összes szerctetcsomas-ok FELTÉTLENÜL KÉZBESÍTVE LESZNE .

Az óhaza! és itteni elmeket az alanti minta szerint tintával, van tinta 
ceruzával tisztán és olvashatóan kell ráírni.

(Ide jöjjön a küldő neve): 
From: JOE NAGY 

P. O Box 68
B R O N W S V 1 L L E. PA.

(Ide jöjjön a címzett neve): 

NAGY JÓZSEFNÉ asszonynak
SZÉCHENYI-UTCA 18 SZÁM

EGER, Hevesmegye
(Lent a sarokban ez írandó): 

CAPTAIN PEDLOW
HUNGARIAN RELIEF PARCEL

26 UNION SQUARE, NEW YORK N. Y.

MINDEN CSOMAG. LEVÉL. PÉNZ VAGY MEG-
BÍZÁS AZ ALÁBBI PONTOS CÍMRE KÜLDENDŐ:

JAMES G. PEDLOW
CIO CAPITA1N PEDLOW HUNGARIAN BELIEF PARCEL,
26 UNION SQUARE, NEW YORK. N. Y.
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Ha levelet ir

SULUVAN
BOX 157

Minden

igy címezze:

POCAHONTAS COAL COMPANY
MULLENS, V. VA.

kérdésre készséggel válaszolunk.
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(Folytatás és vége)

Van több titkos szövetségük, melyek tit­
kos hokusz-pokusz között varázslattal fog 
lalkoznak. Cropp is egy ilyennek a fő­
papja volt.. Midőn végét közeledni látta 
intett egyik négernek, hogy adja oda neki 
a falon függő banjot. Azután megparan­
csolta, hogy az összes négereket küldjék be 
hozzá, hadd hallják meg az utolsó üze­
netét.

Azután sajátságos ^kísérteties ütemben 
dobolni kezdett a bánjon. A ritmikus han­
gok hallatára mind több és több néger 
gyülekezett köréje.

James bejött az orvossal és a sheriffel 
együtt.

Cropp a piszkos vánkosán támaszkod­
va ült az ágyában.

— Hallgassatok meg, — kezdte a be­
szédét. — Fekete őseitek szavát halljá­
tok most én általam. Tartsunk össze mi 
feketék, mert csak egységben van az 
erő.

A négerek sóhajokkal válaszoltak. A- 
zután egy kisérties dallamot kezdett da-. 
lolni, sajátságos ütemü dob kísérettel.

A fehérek természetesen nézték a tör- 
ténendőket. Cropp egyszerre csak fölemel­
te kezét és elmondta a következő átkot.

— Én haldokolva meghagyom nektek, 
ne maradjon senki az ültetvényeken, mert 
mindenki aki itt marad meghal. Elátkozom 
az öszvéreket is. Azok mind meg fognak 
dögleni. Elátkozom a kutyákat, a barmo­
kat, a gyapottermést, ne teremjen sem­
mi.

Hangja mind gyöngébb lett. Egy nő je­
lent meg a küszöbön Annie volt.

— Vén Cropp Dávid add ide a bőröndöm 
kulcsát.

A mulatt nem felelt. Végre újra meg­
szólalt, karját magasra fölemelve.

— Most már megátkoztam mindenkit 
az én fajtámból, aki itt marad és most leg 
borzasztóbb átokkal sújtom a...

— Ne tovább! — kiáltotta Annie kezét 
leütve — ne merészelj.

— Ne merészeljek? Hát ki vagy te tu­
lajdonképen? Azt hiszed megtudod gátol­
ni, hogy megátkozzam....

— Csitt ne merészelj! — kiáltotta a 
lány.

-—Hát mi jogon mersz tiltakozni?
— Mi jogon? Mert én vagyok annak a 

lánya, akit te méreggel meggyilkoltál es 
ő vár rád, hogy odaát bosszút álljon raj­
tad

Cropp visszaesett vánkusára és egy bor­
zasztó haláltusa kezdődött.

— A kulcsokat add ide, — ismételte 
Annie.

A néger a rongyok között tapogatózott 
és a kulcsokat feléje nyújtotta. Az egyik 
babona győzött a másik felett. Ugyanek­
kor Annie, aki már előbb is támolyogni 
kezdett, összesett.

Dr Gray ott maradt, hogy Jamest ke­
zelje. Ennek a betegsége nagyon titokza­
tos volt, mely eszméletétől is megfosz­
totta.

Annie valakit orvosságért akart küldeni 
a városba, de senkit sem talált, csak a fel­
ügyelőt, de az is holtrészeg volt. Még a

A BÁRÁNY ÉS A PÁVA 

Irta: George Hilgerton

A Camel minősége egyedül áll

<

A SZOBÁBAN vagy a szabadban, az iro­
dában vagy kint, nincs más cigaretta, amely 
az ízlést úgy kielégítené, mint a Camel. 
Camel teljesen uj fogalmat adott a világnak 
a dohányzás élvezetét illetőleg és a dohány­
zók a legnagyobb pártfogással jutalmazták 
a Camel-1 amelyet egy cigaretta valaha is 
kapott. A dohányzás egész történetében 
soha más cigaretta nem szerzett és nem 
tartott meg oly sok barátot. Nem is volt 
tnás, amely ilyen dohányzási elégedettséget 
adott volna oly sok milliónak.

A Camel kizárólag jóminőségének köszön­
heti vezetöhelyét a világon—a legváloga- 
tottabb török és amerikai dohányoknak és a

Camel keverésnek, amely teljesen külön­
böző a többitöl. CAMEL SOHASEM 
FÁRASZTJA KI AZ ÍZLÉST, SOHASEM 
HAGY CIGARETTÁS UTÓIZT.

Ha még eddig nem próbálta ön meg á 
Camel-t, úgy vendégelje meg önmagát a 
földkerekség legkielégitöbb cigarettájával. 
Camel a legbarátságosabb, legörömteljesebb 
füstöt adja, amely a természet legváloga- 
tottabb dohányából valaha is jött. Kiváló­
ságért, merő dohányzási élvezetért, felkér­
jük önt, hogy hasonlítsa össze a Camel 
cigarettát bármilyen cigarettával, bármilyen 
árban is készült az.

Vegyen egy Camel-t!

R. J. REYNOLDS TOBACCO COMPANY, WINSTON-SALEM, N. C,

szakácsnő is elment, mindannyian meg­
ijedtek Cropp Dávid átkától. Öt nap múlt 
el minden javulás nélkül. Gaze, mikor nem 
ivott végezte a főzést. Az öszvérek majd­
nem mind elhulottak.

Gaze eltitkolta Annie előtt a dolgok 
állását, de elvégre meg kellett mindent 
mondani.

— Nem gondolja, hogy Cropp okozta 
mindezt.

— Természetes ő volt — válaszolta Ca- 
ze — hisz azért járt itt egy hét előtt, 
hogy mindent megmérgezzen.

Ekkor a nő is emlékezni kezdett vala­
mire.

— Igen — mondotta, — mikor James 
a csizmáját felhúzta, erősen köhögni és 
tüsszenteni kezdett, bizonyosan a csizma 
is tele volt méreg porral.

— És az italt is ő osztogatta — je­
gyezte meg Gaze.

— Hát a négerek nem jönnek többé 
vissza?

— Ha nem jönnek vissza és öszvérek 
sincsenek bizony rosszul fogunk kinézni. 
1.

Szerencsére az uj házaspár visszatért 
így volt kit küldözgetni orvosságért. Ők 
nem halották az átkot és egy napig ott 
maradtak. Másnap azonban már ők is

megszöktek gyermekeikkel együtt.
James állapota épen nem javult. Annie 

emberfeletti erőt fejtett ki ápolásánál. 
Éjjel és nappal mellette volt. Midőn vég­
re az orvos segítségével egy hét után 
magához tért, alig emlékezett’ valamire.

— Mi történt itt? — kérdezte.
— Semmi, egy hét óta lázad volt. — 

felelte Annie.
Bár igen gyenge volt, de mintha vala­

mi derengett volna a fejében, hogy itt 
nincs minden rendben. Gyanúja még job­
ban növekedett, midőn látta, hogy mindent 
felesége lát el sem cseléd, sem néger nem 
mutatkozott. Midőn erre megjegyzést tett

felesége biztosította, hogy ez az első nap, 
hogy nincs néger segítsége.

— Talán az erős eső tartotta őket 
távol.

Tényleg olyan erős eső kerekedett, hogy 
az összes patakok megdagadtak és elárasz­
tották a földeket.

Ekkor váratlan vendég érkezett. Dick 
lépett be.

— Gondoltam megnézem, hogy vagytok 
és egy kis ideig nálatok maradok.

Nagyon megörültek a jó barát látogatá­
sának.

Már mindent tudott, de nem szólt Ja- 
mesnek semmit sem. Ö tényleg jó barát 
volt és segíteni jött. Azonnal a konyhába 
ment, hogy Anniénak segédkezzen. Azután 
kiment az istállóba, ahol nagy meglepeté­
sére két fiatal néger a pár megmaradt 
öszvér mellett forgolódott.

Néhány napi ott tartózkodás után, mi­
dőn James állapota annyira megjavult, 
hogy a valóságot el lehetett neki árulni, 
komoly beszélgetést kezdett vele.

Arról, hogy mint lehet az ültetvényt 
ismét rendbehozni. Megbeszélték, hogy el­
küldik a felügyelőt, hogy uj négereket 
toborozzon össze, azután Dick kérdezte Ja 
mestől, hogy hogyan áll pénz dolgában, 
mert öszvéreket kell újra beszerezni. Ja­
mes azt felelte, hogy a bankban van még 
némi pénze, de midőn vasárnap beküldte 
barátját pénzért, ez szomorúan jelentette, 
hogy a bank részvényeit Cuilton összevá­
sárolta és a bank megbukott. A helyzet 
vigasztalannak látszott. Ekkor bejelentette 
Dick, hogy ő neki biztosabb helyen volt 
a pénze elhelyezve, mint a bank, ő ugyan­
is egy odvasfa üregében szokta a pénzét 
elrejteni. Ezzel kivette zacskóját és Ja- 
mesnek rendelkezésére bocsáj tóttá. Ezért 
elég öszvért is vehetsz és minthogy a víz- 
áradás nemhogy ártott, de mégis javí­
totta a földeket, Isten segítségével majd 
csak kihevered a bajokat.

Két hétig tartózkodott Dick barátjánál 
Ez alatt az idő alatt elegendő néger erőt 
toborzott össze, hogy az ültetvény kellő­
képen megmunkálható legyen elegendő 
öszvért vásárolt és midőn minden hiány 
teljesen pótolva és a jövendő termésre is 
jő kilátás volt elbúcsúzott barátjától.

Ez nem tudót eleget hálálkodni és kér­
te az elszámolást. Tudva, hogy James a- 
jándékot elfogadni büszke, elszámoltak és 
kiderült, hogy 5000 dollárral, tehát épen 
annyival tartozik, mint mielőtt Memphisbe 
ment adósságát megfizetni. Midőn barátja 
erre tréfásan figyelmeztette:

— Most ismét ott vagy, ahol öt hét 
előtt voltál. Egy jó farm és 5000 dollár 
adósság.

James boldogan válaszol:
— Nem egészen igy van, amint látom, 

az adósságot hamarosan lefizethetem, de 
közben, amint láttad, másra is szert tet­
tem, amit pénzért vásárolni nem lehet, a 
legdrágább és a leghűségesebb, legodaa- 
dóbb női szívre —ezzel hálatelt arccal 
ment Anniéhoz, hogy megölelje.

(Vége)

i DR. R. R. H0UCH1NS I 
Fogorvos 

KEYSTONE W. VA.
R Foghúzás érzéktelenitéssel. R 
Ridegek fájdalom nélkül távolit-JJ 

tatnak elI I|Korona és hídmunkák a legjobbja 
! kivitelben ■
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A Magyar Bányászlapot 

bányászok Írják, bányászokról, 
bányászoknak.

UJ BÁNYÁT NYITNAK 
ILLINOISBAN

MEGNYÍLT BÁNYÁK
ILLINOISBAN

Keystone bánya Marion mel 
lett szeptember 1-én újra meg­
nyitotta üzemét és 300 bányász 
nak adtak munkát.

A Springfield körüli bányák 
közül is öt kezdte meg üzemét

A United Mine Workers hi­
vatalos kimutatása szerint a 
múlt hó vége óta tiz százalék­
kal csökkent az illinoisi mun 
kátlan bányászok száma.

------ o------
ST LOUIS VÁROS ILLINOISI 
BÁNYÁKTÓL VETT SZENET

The John P. Taylor Coal 
Company Belleville, Illinois- 
ban furatásokat eszközöltetett 
St. Clair megyében.

Miután a furatások jó ered­
ménnyel végződtek, a társaság 
megtette az (előkészületeket, 
hogy ottan bányát nyisson. 
2000 aker felett rendelkezik a 
társaság.

St. Louis Mo. város 145,000 
tonna szénre adott rendelést 
illinoisi bányáknak.

A következő bányák része 
sültek a rendelésben: S Seidcl 
Coal Co., Crerar Cinch Coal Co 
Southern Coal Coke & Mine 
Co., Inland Valley Coal Co.. 
Berry-Bergs Coal Co., Eagle 
Pocket Co.
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E A régi, nagy, erős bank |

I The National Bank 1
| of Commerce, 1
= WILLIAMSON, W. VA. 1

1 ALAPTŐKE $100,000.00 |

1 TARTALÉK $100,000.00 1
= Forgótőke $1.800,000,00 =

= és igy tökéletes biztonsá- = 
E got nyajtank mindenkinek =

E Magyar ügyfeleinknek = 
= minden tekintetben kész- = 
= séggel állunk szolgálatára =

= Helyezze el betétjét ná- = 
= lünk, 100 %-os biztonság, E 
= 3% kamatot fizetünk.
É A vidék egyik legerősebb =
E bankja a mi intézetünk. =

= Ha biztos helyen akarja a E
pénzét tartani jöjjön

hozzánk H
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A LYNCH, KY. BÁNYA 
TERMELÉSE

A U. S. Coal & Coke Co. 
Lynch Ky. bányája, mely 12000 
tonna napi termelésre van be­
rendezve julius hónapban 196, 
338, augusztus hónapban 208, 
200 tonna szenet termelt ki, 
ami 26 munkanap alatt lett 
kibányászva. A napi átlagos 
termelés 8,000 tonna volt.

------- o-------
KÉT BÁNYÁSZT MEGÖLT A 

LESZAKADÓ SZÉN

A Western Coal Mining Co. 
Bush No. 2. bányájában Charlie 
Daughertyre rászakadt a szén, 
ami kioltotta életét.

A másik bányászt Cosgrove 
Meehan társaság bányájában öl 
te meg a rászakadt szén.

------u------
INDIANÁBAN IS UJ 

BÁNYÁKAT ÉPÍTENEK

Miután az országban általá­
nos a szén túltermelés nem I

hogy csökkentenék a bányák 
számát, de újakat építenek.

Indianában az Ohio & Indi 
ana Coal Co. nyit uj bányát 3 
milenyira Oakland Citytől.

A Mid-Continend Coal Co. 
638 aker szénföldet vásárolt 
Brazil, Ind. mellett és azt ha­
marosan meg is akarják nyit­
ni. 

------o------
BÉRBE ADJÁK A BÁNYÁKAT

Illinoisban is több társaság 
bérbe akarja adni a bányáját. 
Épen úgy mint Indianában, itt 
is a bányászoknak kínálják bér 
be a bányákat.

A szervezet természetesen 
tiltakozik a bányák bérbeadá­
sa ellen és ragaszkodnak a szer 
ződéshez.

Eddig csak egy helyről Ruta 
landról jött értesítés, hogy ott 
John Goch és Michael Yarsyn- 
szky nevű lengyel bányászok 
megállapodtak a társasággal,

hogy 1927 május 1-ig bérbe 
veszik a bányát.

Nem tudjuk, hogy képzelik 
ezek a bányászok, hogy majd 
olcsóbban dolgoznak nekik, 
mint amennyit a szerződés elő­
ír.

AMERICAN TAILORING 
COMPANY

Day A Night Bank Bullfling

WILLIAMSON, W. VA.

RUHÁT ott oslnlltassen, ahol JA 
árut adnak és becsületes kissel- 
gálásban részesül.

27.50-TÖL 45.00 DOLLÁRIG.

Elsőrangú finom ruhát csinálunk.

Home Steam Laundry
WILLIAMSON, W. VA.

Fifth Ave

A legszebb tisztítási mun­
kát végezzük. Pecséteket 
minden ruhából kiveszünk 
Fehérneműt, gallérokat a 
legszebben mosunk és va­

salunk
Küldje be tisztítani való 
ruháját postán hozzánk, 
pontos kiszolgálásról elő­

re is biztosítjuk Önt.

E lap előfizetési ára két dollár

Dr. BRIDGEMAN, FOGORVOS
A LEGJOBB MUNKÁT CSINÁLOM, A LEGJUTÁNYOSABB ÁRON 
Korona és hídmunka $6.00—8.00. — Sorfog 20 dollártél feljebb. — 
Tömés $1.60 feljebb. — Foghúzás $1.00—1.50. — Vizsgálat ingyenes. 
Minden munkáért felelősséget vállalok. A legjobb anyagot használom 

RUSSEI BLDG.
Cor. 4th Ave & Pike Str. Közel az N 4 W vasút állomáshoz 
Fogadok reggel 8-tél este 9-ig Megbeszélésre vasárnap Is
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védték át a halál-félelem minden borzalmát >Nem csak ők 
volt betemetve majd egy hétig a föld gyomrában és szen- 

maguk, de családjaik, gyermekeik is, akik napokon keresztül 
éltek a legrémesebb bizonytalanságban, hogy élve fogják e 
majd felszínre hozni kenyérkeresőjüket.

Amerika közvéleménye, ha egyáltalán látni akarta, most 
majd egy héten keresztül láthatta, hogy mit jelent a bányász­
nak, bányász hozzátartozójának lenni.

A bányász családja él a leg rémesebb bizonytalanságban, 
mert sohasem tudhatja mikor rabolja el a Végzet a kenyér­

keresőt. El tudja e más, mint bányászasszony gondolni, mit 
jelent napokon keresztül ott reszketni, ott örjöngeni a bá­
nya szájánál a betemetett kenyérkereső után.

A baj azonban, hogy Amerika népe más gondokkal van 
elfoglalva mint a szerencsétlen bányászok ügyével ezekben 
a napokban és igy sokkal kevesebb szó esik róluk, mint meg­
érdemelnék.

Pár nap alatt napirendre térnek majd az eset felett, el-
felejtik újra milyen keserves a bányász-kenyér és mikor a 
bányaurak abból e^y darabot el akarnak rabolni és arról 
iratnak a megfizehető újságokban, hogy igazságtalanul nagy 
a bányászok keresete, még igazat is adnak a bányauraknak 

Mert ebben az országban minden munkásnak inkább elhi­
szik, hogy nehezen dolgozik, hogy az életét veszélyezteti 
minden percben mint a bányászoknak. A bányaurak sajtó­
irodái nagyszerűen értenek hozzá, hogy az ország közönoé- 
gét mindig a bányászok ellen izgassák.

a 
■
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munkát kaphat. A szén 36—42 incses 
KITŰNŐ FIZETÉS ÉS JŐ BÁNÁSMÓD -<SK2

ct

csak olyanok jöjjenek, akik szeretnek alacsonyszénben 
dolgozni

Jöjjön azonnal, vagy irjon
WINCO BLOCK COAL COMPANY

S 
B

S 
i

NAUGATUCK, W. VA, (A N & W vonalon)

MAGYAR ASSZONYOK |
Ha bármilyen háztartási cikkre 

lenne szüksége, irjon nekem azon­
nal postán elszállítom pontosan 
rendelését.

Nálam minden fűszerárut kap­
hat, amit a plézi stóreban nem 
tartanak.

Kivarrni való kézimunkák, pa 
műtök. .

Lekvár, mák, paprika a legjobb 
minőségű. Az áraim olcsóbbak 
mint bárhol másutt

Keressen fel rendelésével biz­
tosan meg lesz elégedve.

JOHN KÁBÁI
O’ KEEFFE, WEST VIRGINIA

DR. M. J. POTTER
FOGORVOS

g WILLIAMSON, W. VA. 
Second Ave.

I White Bldg., Room No. 8. 
| A legjobb fogmunkák ké- 
I szitője. Koronák, hidmun- 

I kák lelkiismeretes készi- 
■ tője. A magyar bányászok 

régi barátja.
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The Citizens Bank 
of War 

WAR w. VA.
Erős bank a Dry Fork völ 
gyének szivében.
Mi mindig készséggel ál­
luk minden dolgában az 
ön szolgálatára.
Pénzt küldünk a világ 
minden részébe mérsékelt 
dijak mellett.
Betétjére 3% kamatot fi- 
zttünk.
Magyar ügyfeleinket biz- í 
tositjuk pontos kiszolgálá 
sunkról.

g
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Ha a bányásznak baja van, a 
bányászlaphoz, vagy a bányász- 
bankhoz fordul. Miért nem for­
dul ezekre a helyekre olyankor 
is, mikor nincs baja, csak az 
előfizetést kellene beküldenie, 
vagy a bankbetétjét elhelyezni!

ITT AZ ŐSZ
És ha akarjuk, hogy kertjeinket 
kora tavaszon Tulipánt, Jácint, 
Nárcis, Crocus és más egyébb vi­
rágok díszítsék, akkor tegye meg 
azonnal rendelését mert most az 
ideje azokat ültetni. Azonfelül 
mindenféle Gyümölcs diszfabok-

ültetése a

írjon azonnal az 1926 év őszi ár­
jegyzékünkért az alábbi címre:

KÁLLAY BROS. CO
Madison Ave. PAINSVILLE, 0.

Május elsején éjfélkor áll­
tak le az angol bányamunká­
sok és most újból az a helyzet, 
hogy igen nehéz következtet­
ni, mikor bontakozik ki a bé­
kés megegyezés alapja. Sőt mi 
után a bányászok sztrájkjá­
nak támogatására kimondott 
általános sztrájk még május 
elején elég váratlanul véget 
ért, nem tisztázva a helyzetet, 
most elég komolyan kell szá­
molni egy újabb általános 
fztrájk lehetőségével Angliában 
már hosszú idők óta nem várt 
beszédet olyan érdeklődés, 
mint azokat a szavakat, ame­
lyekkel Pugh nyitotta meg az 
angol szakszervezeti kongres- 
sust. Természetesen az angol 
szakszervezeteket igen rosszul 
jismeri az, aki azt hiszi, hogy 
itt felelőtlen, heves nyilatko­
zatok hangzanak el, éles és ke 
mény szavak, amelyeknek nin­
csenek következményei. A szak 
szervezeti vezetők anyira mér­
legre vetnek minden szót, akár 
a külügyminiszterek, ha arról 
Beszélnek, milyen viszonyban 
van saját államuk, a szomszé- 
dos országokkal: viszont azu­
tán az ilyen óvatosan mérle­
gelt szavaknak vannak követ­
kezményeik.

“A LEGGYALÁZATOSABB 
ÍRÁS”: MONDJA LLOYD 

GEORGE

A bányászok és a nagy szer 
vezetek között most egy ideig 
csakugyan volt elhidegülés, de 
az a múlt heteken át egyre ki­
küszöbölődött. Az első lépés 
a közeledés és a találkozás fe­
lé Baldwin miniszterelnök két­
ségkívül igen szerencsétlen 
nyilt levele volt. Amikor az 
angol bányászok kiküldöttei 
utrakeltek az Egyesült Álla­
mok felé, hogy ott gyűjtést 
indítsanak a sztrájkba vonult 
munkások családtagjaik szá­
mára, Baldwin a nagy ameri­
kai lapok utján nyilt levéllel 
fordult az Egyesült Államok 
közvéleményéhez, azt hangoz­
tatva, hogy a bányászok család 
jai között nincsen nélkülözés 
és nincsen éhinség, tehát a kül­
földi segítségre nincs semmi 
szükség. Az angol közvéle­
mény jellemezi az, hogy még 
a polgári lapok nagyrésze is 
igen éles megütközéssel fogad­
ta Baldwin figyelmeztetését az 
amerikai közvéleményhez, sőt 
Lloyd George egyenesen azt 
mondotta egy cikkében, hogy 
angol miniszterelnök soha még 
nem irta nevét olyan gyaláza 
tos irás alá, amilyen Baldwin 
nyilt levele volt. De az angol 
kormány elkövetett még né­
hány más hibát, amely fokozta 
a rokonszenvet a bányászok 
iránt.

Ilyen súlyos hibának fogták 
fel igen széles körökben azt, 
hogy a hétórás munkaidő fel­
függesztését a kormány meg­
szavaztatta, akkor, amikor a 
bányavállalatok és a bánya­
munkások nem is tárgyaltak 
egymással. így azután Bald­
win egyrészt arra az álláspont 
ra helyezkedett, hogy a bányá­
szok sztrájkjának elintézését 
nincs módja vállalni, mivel ez 
az ügy csak a bányamunkások 
ra és a bányavállalatokra tar­
tozik, nem pedig a kormányra, 
másfelől azonban a munkaidő 
kérdésében befejezett tények 
elé állította a bányászokat.

Az igaz, hogy a parlament 
által elfogadott törvény csak 
visszavonja azt a tilalmat, a- 
mely szerint a bányákban nem 
tarthat tovább a munkaidő, 
mint hét órán át éa igy nyit­
va hagyja a zutat arra;-hogy a 
bányászok mégis a hatórás 
munkaidőben egyezzelek meg 
a vállalatokkal, ha igy alakul 
a tárgyalások sora: de az bi­
zonyos, hogy a kormány ál­

tal megszavazott törvény be 
avatkozást jelentett a sztrájk 
ügyébe és gyengítette a bá­
nyászok helyzetét, már pedig 
az angol polgári közvélemény 
egy része is azt az álláspontot 
vallotta, hogy a kormánynak 
vagy felelősséget kell vállal­
nia a bányászsztrájk gyors és 
méltányos befejezéséért: vagy 
pedig tartozik egész semleges 
maradni, és nem megzavarni 
az erők szabályos játékát, az 
angol politikában annyit emle 
getett fair play törvényét.

ELFOGYNAK AZ ANGOL 
SZÉNKÉSZLETEK

Már az elmúlt tél folyamán 
is nagy túltermelés mutatko­
zott a szénpiacon, és a tavasz 
elején még inkább kezdték nyo 
masztani a bányavállalatokat a 
náluk felgyülemlett nagy kész 
letek. Ez a magyarázata an­
nak, hogy a bányavállalatok 
semmit nem tettek a sztrájk el 
hárítására, abból indulva ki, 
hogy a sztrájk ideje alatt 
máj d értékesíthetik készletei­
ket. Ez eleinte igy is volt és 
májusban azután júniusban An 
glia átlagos szénbehozatala 
nem haladta meg az 1,300.000 
métermázsát, tehát a szénszük 
séglet nagy részt a bányák még 
a felhalmozott szénkészletek­
ből fedezték. De júliusban már 
6,500.000 métermázsát tett ki 
a heti szénbehozatal, mivel az 
angol szénkészletek kezdtek ki 
merülni és a munka részleges 
megkezdése egyes bányakerüle 
lekben a szükségletnek csak 
egy igen kis töredékét fedezte. 
Augusztus első felében már 
9,450.000 métermázsát ért el 
a heti szénbehozatal és augusz­
tus második felében a heti 10 
millió Jmétermázsa fölé emel­
kedett tehát Anglia ahol nem­
rég a szén a legfontosabb ki­
viteli cikkek közé tartozott: 
most már minden héten több 
szenet volt kénytelen külföldről 
behozni, mint a mennyi két 
hónap magyar széntermelése. 
Ilyen körülmények között már 
az egész gazdasági életre és 
az egész gazdasági mérlegre 
kezd egyre súlyosabb nyomást 
gyakorolni a bányászok sztrájk 
ja. Azt nem lehet tagadni, az 
angol szénkereskedelem igen ü- 
gyesen szervezte meg a be­
hozatalt a lengyel-sziléziai bá­
nyáktól egészen az amerikai 
szénbányákig és igy elejét vet­
te a szénárak meredek emel­
kedésének, de azért a külföldi 
szénért kiadott összegek sú­
lyos veszteséget jelentenek a 
nemzeti jövedelem szempontja 
ból és az angol kormány me­
revségét nem menti a hivatko­
zás arra a kétségkívül érde­
kes statisztikára, hogy’ a bányá 
szokat nem számítva, hat hét 
alatt hatvanezerrel esett visz-' 
sza a munkanélküliek száma 
Angliában, tehát az ipari ter­
melést nem bénítja meg az a 
rendkívüli helyezet, amely a bá 
nyászok sztrájkja miatt követ 
kezeit be.

Nem lehet tagadni: a béke 
felé a bányamunkások szövet­
sége tette meg az első hatá­
rozott lépést, amikor felhatal 
mazta vezéreit a tárgyalások 
újra megkezdésére, még pedig 
szabad kezet adva nekik arra 
nézve, hogy engedményeket te­
gyenek a munkaidő meghossza 
bitására és a munkabérek le­
szállításának kérdésében. Ez 
igen nagy engedmény volt, hi­
szen a munkáspárt sorain kivül 
is sokfelé igen elhibázott poli­
tikának tartják az angol gaz­
dasági élet szempontjából a 
munkaidő meghosszabbítását, 
egyszerűen azért, mert igy 
szükségszerüleg növekedni fog 
3 munkanélküliek száma, még 
pedig legalább százezerrel, és 
az angol államra nehezedik.

majd a; munkanélküliek eltar­
tása.

Az Angol viszonyokat jel­
lemzi az, hogy a bányakerüle­
tek egy részében a sztrájkba 
vonult bányászok családja meg 
kapja a szegénysegélyt, mert 
a segély kiutalására illetékes 
segély gyámok nem vetik fel 
a kérdést, hogy milyen oknál 
fogva nincsen keresete a család­
főnek. Ez a szegénysegély ke­
rületenként változik, de átlag­
ban heti 3 dollár a bányász 
felesége számára és azonkívül 
pótlék jár minden még mun­
kaképtelen gyerek után. Ez u- 
gyan nem sok az angol viszo­
nyok között, de azért érdekes, 
hogy igy a hatóságok által be 
hajtott adókból segélyezik rend 
szeressen a sztrájkba vonult 
bányászok családjait. A má­
sik igen érdekes körülmény az, 
hogy a sztrájk hónapjai alatt 
sehol erőszakos összeütközés­
re és rendzavarásokra nem ke 
rült a sor. A szélsőjobb lapok 
ugyan egy ideig hangos szóval 
terjesztettek híreket arról, 
hogy a bányászok mindefelé 
karhatalmakat szerveznek, de 
ezek a karhatalmi szervezetek 
egyrészt már régebben is meg­
voltak: másrészt pedig csak a 
rend fenntartását tűzték ki cél 
jukul és a legtöbb bányaterü­
leten csakugyan mintaszerű 
volt a rend, még a legizgalma 
sabb napokban is.

A BÉKETÁRGYALÁSOK 
MEGKEZDÉSE — 

TELEFONON

Pár hét előtt mindefelé igen 
nagy volt az optimizmus, hi­
szen a bányamunkások orszá­
gos szövetségének titkára Cook 
az országos szövetség által ka­
pott felhatalmazás utján tele­
fonon hívta fel az illetékes 
minisztereket, akik nyaralásuk 
ból nyomban hazatértek, és 
már ugylátszott, mintha gyor 
san kibontakoznék a megoldás. 
A bányamunkások most már 
csak egy’ előzetes föltételhez 
ragaszkodnak, a tárgyalások 
országos megtartásához, és az 
országos megegyezés létesíté­
séhez, mig a bányavállalatok 
odáig csupán vidékenként a- 
kartak tárgyalni az egyes bá­
nyakerületek szakszervezeteivel 
Most a bányavállalatok egy 
része kész lett volna az orszá­
gos tárgyalásokra, amelyekhez 
a bányászok természetesen ra­
gaszkodtak azért, mert más­
ként felbomlanék és erejét 
vesztené szervezetük. De a dél­
walesi és a délyorkshirei bá­
nyavállalatok mereven kitar­
tottak amellett, hogy csak kerü 
létenként történhetik meg a 
tárgyalás és ez most egyelőre 
újból kitolta a békekötés nap­
ját.

Egy azonban bizonyos: a hó 
napok óta tartó bányászsztrájk 
ból vesztes fél gyanánt a kon­
zervatív kormány fog kikerül­
ni, amely nem tudott békét 
közvetíteni annak ellenére, 
hogy minden éles politikai ősz 
szeütközés feledésévé! a bányá 
szók országos szövetsége is fel­
hívta a kormányt arra,, hogy 
harmadik fél gyanánt vegyen 
részt a tárgyalásokon, más­
részt pedig az angol gazdasá­
gi viszonyok minden ismerője 
tisztában van azzal, hogy az 
angol szénválság igazi és leg 
főbb oka nem a bányavállala­
tok által kifogásolt munkabér 
és munkaidő, hanem az, hogy 
az angol széntermelés még 
mindig nem tudott alkalmaz­
kodni az uj idők követelési­
hez és akkor, amikor Ameri­
kában,- Németországban, Fran­
ciaországban mindenütt kibon­
takozott már a nagy üzem a 
szénermelésnél Angliában még 
mindig vagy ezer üzemre és vál 
.lalatra tagozódik a termelés.

Hajáindulás hetenként 
Visszatérési engedélyért és más 
felvlUcasitiaért forduljon bár­

mely helyi ügynökhöz, vagy

Hamburg-American Line
United American Lines, Inc.

QENEKAE AGENTS 
35-39 Brodway, New York

A

ÖLÉTI OSZTÁLY
AZ ANYAK ES GYER­
MEKEIK EGÉSZSÉGÉNEK 

GONDOZÁSÁRA *

E hasábon hétről-hétre 
oly kérdéseket fogunk 
felvetni, melyek érde­
kesek és értékesek a 
várandó® anyának és 
fia tai gyermekek anyái­
nak.
A csecsemő gondozása 
és táplálása életbevágó 
kérdés az otthonra és a 
nemzetre, és azt hisz- 
szük oly kérdés, melyet 
szabadon és őszintén 
kell tárgyalnunk ren­
des időközökben., 0 
°

197-IK CIKK

A tej melegítése.
Hogy a tejet kellő hőmérsékletre 

felmelegitse helyezze az üveget meleg­
vízzel töltött edénybe úgy, hogy a víz 
felszíne magasabb legyen mint az üveg 
ben levő tejé. Hagyja a vizet mele­
gedni. -le nem forrni. Hogy a tej hő­
mérsékletét megállapítsa, egy cseppet 
a tejből ejtsen a karjára. Ha az érzés 
kellemes a bőrének, akkor a bébi ve­
szély nélkül elfogyaszthatja a tejet. 
Ha a tej túl meleg, tegye az üveggel 1 
a vízvezetékből csurgó hideg víz alá.

A bébi tartása az etetés alatt.
Mialatt a bébi az üvegből szopik, 

tartsa őt az ölében úgy., hogy a feje az 
On karján nyugodjon. Az etetés alatt 
az üveget állandóan úgy kell tartani, 
hogy annak nyaka mindig tejjel le­
gyen tele. Az üveg nyakában összegyűlt 
tej megakadályozza, a levegőnek az 
üvegben való torlódását. Ügyeljen arra 
is, hogy a bébi rendesen tarthassa szá­
jában a dudlit.

Az etetés tartama.
Az etetésnek legfeljebb 20 percig sza­

bad tartania. Ha a bébi mohón eszik 
gyes időközökben huzza vissza a dudlit 

Csinálja ezt gyakran, ha szükséges. 
Ha a bébi álmos tartsa addig ébren, 
mig a tejet el nem fogyasztotta. Ha en­
nek dacára is elalszik, vegye e.l az üve 
get tőle és csak az előirt legközelebbi 
időpontban etesse meg.

Ha a gyermek nincs kellőkép 
táplálva, veszélynek van 

kitéve.
Dacára az orvosi tudomány fejlődé­

sének, az iskolás gyermekek közül hat 
millió nincs rendesen táplálva. Az a- 
nyák felelősek, azért mert nem veszik 
időben észre a betegség jeleit. Rossz 
táplálkozás veszélyes állapot. Mielőtt 
a megfigyelő tudatára jönne ennek, a 
betegség már elérte a veszélyes pontot. 
A legrosszabb ebben az. hogy a veszély 
a gyermekkel foglalkozókat is fenyegeti 
Az ilyen gyermek könnyen a betegség 
ártatlan terjesztőjévé válik. Tüdőbaj 
például igen kedvező talajra talál a 
•rosszul táplált gyermek szervezetében. < 
Az úgynevezett gyermekkor nem volna 
olyan veszélyes, ha a sok betegségneK 
elejét vennék. Minden anya saját és 
mások gyermekeinek érdekében köteles 
az ilyen betegségnek elejét venni.

Rossz táplálkozás, rósz ételek fogyasz 
fásának a következménye. Ha Borden’s 
Hagle tejet ad az anya gyermekének 
táplálékul, biztos lehet benne, hogy 

•*nnek a tejnek a fogyasztása sok 
bajnak a kikerülését segíti elő

A nemrégiben megvizsgált iskolás 
gyermekekről készített orvosi kimutatás 
meeomliti. hogy az Eagle tej milyen jó 
hatással van a rosszul táplált gyerme­
kekre Az Eagle téj által táplált* gyer­
mekek nagyobb hatást értek eb mint a 
közönséges tejen táplált gyermekek. 
Sokan közülük kétszer annyit nyertek 
súlyban, mint a mindennapi életben 
nyert tapasztalatok révén készített ki­
mutatás szerint a gyermekeknek kell 
gyarapodni súlyban.

Mert az Eagle tej mindazokat az 
anyagokat tartalmazza, melyek az egész- 
sókps állapotnak a fenntartásához szűk 
segesek.

Olvassa ezeket a cikkeket minden hé­
ten gondosan és tegye el a Jövőben 
való használatra.

Akkor, amikor legkedvezőbb 
szénfekvéseit Anglia már fel­
használta és kénytelen a ked­
vezőtlenebb fekvésű szén ré­
tegek felé indulni, a termelés­
nek ez az időszerűtlen módja 
és szervezete természetesen na 
gyón fokozza a termelési költ­
ségeket. Ezen a ponton kellett 
volna beavatkoznia a Baldwin- 
kormánynak, mert igy követel 
te az egész angol gazdasági 
élet közös érdeke, és akkor sok 
■kai könnyebb lett volna meg­
oldani a többi kérdést. De é- 
pen a legfontosabb ponton az 
angol kormány — nem tett 
semmit.

- -. (Magyar Hírlap)

nemzedék kis- 
dedeitnevelÉk 
fel sikeresen 

ezen a csodás
csecsemő

táplálékon

The First National Bank
WELCH, w. VA.

Alaptőke .... $ 100,000.00

Tartalék ................150,000.00
Fel nem osztott

nyereség .... 23,909.86

Bankunk egyike a legna­
gyobb és legerősebb bankok­

nak a vidéken.
Ha On erős bankban akarja tar- 

tani a pénzét, helyezze azt el 

nálunk

Magyar ügyfeleinket pon­
tos és előzékeny kiszolgá­
lásban részesítjük-

Pénzt küldünk a világ 

minden részébe.

ELMÚLT NAPOK
GYÖTRELMEI

Az indiánok borotválkozási 
módja az volt, hogy megzsiroz 
tak egy fát, m (^gyújtották a 
szőrt az arcon és leégették 
azt. Ma nekünk van Triner 
borotválkozó krémünk és bo­
rotválkozás után, vagy Triner 
Bay Rumunk, vagy Triners 
Hand Lotion. Ma egy ötlet és 
segíthetünk minden bajon e-

gészen. Ma a segítség, gazda­
ságos és még hozzá Ízletes is. 
A Triner Keserű Bor tartja ma 
gát. Ezt az orvosságot sztdik 
a legérzékenyebbek is. Ez egy 
összehasonlithatalan gyomor 
gyógyszer. Ez tisztítja a bele­
ket és rendben tartja az emész 
test, étvágyat csinál, megszün­
teti a fejfájást 1 üveg 1 dol­
lár 25 cent. Délen és messze 
Nyugaton valamivel több. Ha 
az Ön drugstrejában nem kap­
hatja, irjon Joseph Triner Co. 
Chicago, 111. cimre.
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FLORIDAI ÉRDEKESSÉGEK
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,600.00

1,006.00

1,909.86

legna- 
ankok-

Florida termeli az Egyesült 
Államok gyümölcs és zöldség 
féléinek egy tizedrészét A leg 
utóbbi hat év alatt októberrel 
bezárólag minden öt percre e- 
sett egy vasúti kocsirakomány 
gyümölcs, vagy zöldség, melyet 
az államból kiszállítottak.

A halál és az adó elől nem 
lehet megszökni, csakhogy Flo 
ridában a halál sokkal később 
jelentkezik, az adók pedig rend 
kivül alacsonyak.

Amig lesz tél az északi, kele 
ti, nyugati államokban, amíg 
a nap sütni fog, amig virágok 
fognak nyílni, amig gyümölcs 
érik, amig halakkal teli fo­
lyók lesznek, addig mindig 
fognak jönni az emberek a fa­
gyok hazájából Floridába.

Florida farmjainak értékét az 
Egyesült Államok Kereskede­
lemügyi Minisztériumának hi­
vatalos kimutatása szerint 
1910-{től 1925-ág $148, 183„ 
182-ről $618, 884, 122-re emel 
kedett.

Sumter megyéből a legutolsó 
szezonban 82Q vasúti kocsi 
rakomány zöldbabot szállítot­
tak ki. Floridában terem a vi­
lág legjobb zöldbabja. De ez 
még korántsem jelenti az e- 
gész termelt zöldségmennyisé­
get, mert az összes kiszállított 
zöldségmennyiség 3,445 kocsi­
rakományt tett ki. Emellett 
még ott volt a gyümölcstermés

Tucatszámra tudnánk emlí­
teni embereket, akik nemcsak 
nagyszerű megélhetést szerez 
tek maguknak kettőtől tiz a- 
kerig terjedő lármákon, hanem 
amellett még szép összegeket 
is tettek félre. Különösen hi­
vatkozhatunk egyre a Hopewel 
körzetben, aki két akert müvei 
csak és évente $2000.00—$2500 
00-at tesz félre csirketenyész­
tésből. Ki van mutatva, hogy 
intenzív termelés esetén ennek 
a vidéknek tiz akerja több hasz 
not hoz, mint az Egyesült Ál­
lamok bármely más vidékének

Homosassa Hungarian Colony
ITT AZ ALKALOM

HOGY EGY IGAZI OTTHONT ÉS TISZTESSÉGES MEGÉLHETÉST BIZTOSÍTSON MAGÁNAK, FLORIDÁBAN, A “NAPFÉNY 
ÉS VIRÁGOK HAZÁJÁÉBAN, AHOL AZ ÉVI ÁTLAGOS HŐMÉRSÉKLET MINDÖSSZE 71 FOK

A nyári hőmérséklet ritkán haladja túl a 90 fokot, viszont az éjszakák kellemesen hűvösek a fujdogáló enyhe szellőktől, 
ugy, hogy az ember igazi felfrissülést talál az alvásban. —

k

Ez az ország, ahol az év minden napját a szabadban tölheti és munkálkodhat ahol évente két vagy három termést takaríthat be 
ugyanarról a földről. Ez az a föld, ahol akkor termelheti a gyümölcsöt és zöldséget, mikor az északi piacokon a legtöbbet fizetnek érte; 
— ez az a föld, amit a Homosassa Hungarian Syndicate ajánl önnek. Azt akarja a társaság, hogy ön jöjjön és otthont alapítson magá­
nak azon a gyönyörű 10,006 akeros birtokon, amelyet erre a célra 16 akeros farmákra osztottak fel. A Magyar Bányászlap kiküldötte, 
alapos vizsgálat tárgyává tette ezt a birtokot és miután az egész állam területén invesztígálta a viszonyokat, arra a meggyőződésre jutott
hogy ez a föld rendkívül alkalmas gyümölcstermelésre, általános far merkodásra, valamint 
ajánlhatja ezt a helyet honfitársainak.

Ez a birtok egy gyönyörű dombos vidéken fekszik, Citrus Countyban, hat mérföld- 
nyíre a “Csoda Várostól” Homosassatól, közel a Homosassa Riverhez, a megyei szék­
hely. Inverness szomszédságában, tíz mér’öld hosszúságban a fő útvonalon. Ezt a vidé 
két sohasem látogatják meg viharok, az esőzés elosztott. A talaj anyaga az úgyneve­
zett Norfolk Loam, a föld magas és száraz, ugy hogy az egész birtokon nem talál egy 
akernyi mocsaras, vagy használhatatlan területet. Dacára annak, hogy a föld egyfor­
mán alkalmas gyümölcs és mindazon zöldségek termelésére, melyek Floridában terem 
nek mégis különösen alkalmas

SZOLOTERMELESRE
A Földművelésügyi Biztos állítja,, hogy Floridában két akernyi szőlő elégséges ahhoz 

hogy biztos megélhetést nyújtson a farmernek éveken keresztül.
A harminc hónapos szőlő ültetvény kö rülbelül három tonna szőlőt produkál akeren-

kint és amint az ültetvény erősödik, az évi termés 
akerenkint.

is felemelkedik nyolctól tiz tonnára

a

letelepedésre, ugy hogy tiszta lekiismerettel

£

*

A

Látkép a birtokon. A kép is 
magas és száraz a

igazolja, hogy 
talaj.

A ^Florida Grower” kimutatja, hogy a legutolsó szezonban a szőlő ára tonnánkint 
$400-ral indult és a szezon folyamán leszállóit az átlagos árra, 8200-ra tonnánkint. 
Egy igen tapasztalt szőlőszakértő azt állítja, hogy ez a megye (Citrus), melyet délen 
Hernandó, északon és keleten Marion és Lake megyék határolnak, különösen alkalmas a 
szőlőtermelésre. A különféle szőlőfajok kö zött, amelyet az illető sikerrel termelt, külö­
nösen nagy sikert ért el a Magyarországról importált “Csaba” nevű szőlő fajjal, melynek 
érési ideje május 15 és junius elseje között van.
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160 akerja.
Mi az mit Florida ajánl­

hat az itt letelepedni készü­
lőknek és melyik más álla­
mok farmerjeit is érdeklik? A 
következő meggondolásra mél­
tó tények állanak előttünk. .

1. A földek nem olyan drá­
gák, mint az északi államok­
ban.

2 A földek értéke állandóan 
emelkedik, -míg az északi álla­
mokban már évek óta csökken.

3. Itt egész éven át termel­
het, ami más államokban nem 
létezik.

4. A termények nagy válto­
zatossága, mely más államok­
ban nincs meg, ez a változatos 
ság a farmer boldogulásának 
eshetőségeit növeli, mert ha 
egy vagy két termés tönkre, is 
megy nem vész kárba egész 
évi munkája.

Florida földimogyoró (Pea­
nut) termése 1925-ben $2,583, 
000-t tett ki.

Egy csirke farm kimutatása 
1925 szeptembertől 1926 júni­
usig bezárólag:

A nyert egész tojásmennyi­
ség 48,437 darab. Átlag 60% 
Átlag tyukonkint 182 tojás. 
A tojás eladási ára $1,667.47. 
Eladott állomány $26.96 ösz- 
szes bevétel $1,694.43 Tiszta 
haszon $1,090.15.

Vagyis $4.00 tyúkonként a 
munkáért és haszonképen. Vi­
szont a tyúkok a jövő éven is 
tojni fognak, ami újabb 200 
vagy több tojást jelent megint.

Florida iskola örvénye na­
gyon bőkezűnek mondható, Ha 
egy telep iskolái óhajt és le­
galább 20 iskolaköteles gyer­
meket tud kimutatni, akkor 
iskolát kap, melynek fenntar­
tásáról az Állam gondoskodik.

A mezőgazdáság az állam és
nemzet gerince. Florida mező
gazdasági jövője majdnem o-
lyan garanciádat, tud adni,
mint az államkötvények.

Harminc hónapos BEACON szőlő levéve 1926 
Julius ló-én

Görögdinnye
Ezzel egy hatalmad termést érhet el itt. Mikor Citrus County “Dinnyekirálya” 

itt letelepedett, 440 akernyi területet vásárolt. Ebből 75 akert tisztított ki és ültetett be 
görögdinnyével. Az első évi termés nemcsak, hogy kifizette az egész 440 aker árát, az 
összes felszereléseket, hanem még tekintélyes készpénzt is juttatott az illetőnek.,

PARADICSOM
A megye egyik farmerja egy és fél akernyi pardicsomból 601 dollár készpénz vett be

EDES KRUMPLI
Az egyik farmer, akinek a földje ezzel a birtokkal határos, akerenkint 200—300 bushelnyi édeskrumplit termelt, melyet fontonkint 

6 centjével adott el.
Mint említettük ez a talaj különösen alkalmas a gyümölgytermelésre és ezek közül különösen említésre méltók: a NARANCS, GRAPE­

FRUIT, TANGERINE, GUAVA, AVOCADO, BLUEBERRY, SZILVA és ŐSZIBARACK.
Az itt otthonos és jól termő általános farm termények közé tartoznak: a KÁPOSZTA, OKBA, BAB, SALÁTA, FEHÉRRÉPA, CÉKLA, 

PAPRIKA, EGG PLANT, ÉDES és KÖZÖNSÉGES KRUMPLI, FÖLDI MOGYORÓ, BÁRSONYBAB, KUKORICA és CUKORNÁD.

ITELJEN ÖNMAGA
Az alábbiakban eskü alatt tett vallomások számadatait közöljük.Ezeket és még sok mást Sumter megye farmerjei vallották. H. J- 

Crenshaw egy akernyi káposzta termése $800.00, 30 akernyi paradicsomtermése $195,000.00; H. D. Hunt egy és egynegyed akernyi ngorka 
termése hozott $2,400-at; J. W. Tidewel 40 aker káposztája $27.500-atjövedelmezett; Strickland Brothers 4 aker ugorkája $4,000.00; D. K.
Kimbrought 
határolja.

Mi ezt 
ajánljuk a

4 aker babja

a földet tíz 
magyaroknak

170 dollár akerenkint, ha

$2,800.00-t; Bridges Brothtrs 400 aker káposztája $25O.6ÖO.O6-t jövedelmezett. Ez a megye a Citrus megyét

akeros parcellákban 
megvételre, az ára 
a föld a megyei fő-

utra nyílik és 125 dollár akerenkint, ha a 
cella egyébb utakra torkollik. Minden tíz 

fros területnek fele k’i van tisztítva, fel 
szántva, ugy, hogy készen áll a művelésre.

Ha ön megvan elégedve

pár­
áké­
vá ii

Homosassa a Inverness között aszfalt 
országút

TULAJDONJOG. Ezt maga a tulajdonos, a 
Florida West Coast Development Co. ruházza 
át a vevőkre és minden vevő ÖRÖKLEVELET 
(Warranty Deed) kap, mihelyst a teljes vétel­
árat lefizette. A jelenlegi tulajdonos, a Florida 
West Coast Development Co. egyike a legjob­
ban ismert és legnagyobb cégeknek, ugy hogy 
az ön birtok- és tulajdonjoga a megvett föld­
höz feltétlenül biztosítva van.

fogja érdekelni ez a hirdetés, de hogyha Ön szeretne egy “IGAZI OTTHONT ISTENa jelenlegi életviszonyaival, akkor nem fogja érdekelni ez a hirdetés, de hogyha Ön szeretne egy “IGAZI OTTHONT ISTEN 
ORSZÁGÁ”-ban, ahol ön és családja egész éven át a szabadban élhet, ahol kényelmet és boldogságot találhat, ahol többet tud 
keresni, mint másutt, akkor Ml VÁRJUK ÖNT.

Címezze levelét GÁBOR ISTVÁN, magyar képviselőnkhöz, vagy pedig t ’

Homosassa Hungarian Syndicate
INVERNESS, FLA.
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A szervezet az Elm GroveiBÁNYAPLÉZRÖL-BÁNYAPLÉZRE.
Mostanában nagyon gyak­

ran jelennek meg hírek, hogy 
a United Mine Workers jelen 
leg] tisztviselői milyen szenve 
délyes küzdelmet folytatnak — 
újra való megválasztásuk ér­
dekében.

Arról azonban sokkal keve­
sebbet hallunk, milyen munkát 
fejtenek ki abban az irányban, 
hogy a bányászoknak mennél 
kedvezőbb szerződést szerezze­
nek áprilisban.

Erre úgy látszik most nem 
érnek rá, mert teljesen sajat 
-dolgaikkal vannak elfoglalva.

E lap hasábjain már több­
ször jelentek meg figyelmez­
tető sorok, melyben felhívják 
a bányászok figyelmét a kö­
zeledő nagy veszedelemre, a- 
mirő.1 azonban vezéreink ugy- 
látszik tudomást se akarnak 
•venni.

Most Farrington beszennye­
zése a legsürgősebb dolog. Én 
nem vagyok se Farrington, se 
Lewis, se Brophy párti, de azt 
nagyon sajnálatosnak tartom, 
hogy tisztviselőink, ahelyett, 
hogy most összefognának és 
vállvetett munkával mindent el 
követnének a tönkrej ütött szer 
vezet megmentése érdekében, 
egyebet se tesznek, mint uj- 
ságcikkeznek, szónokolnak — 
saját érdekükben.

Ennek pedig csak mi, dol-

sék a szervezetet. Hiszen a hú 
borúban se a közkatonákat o- 
kolják esetleges vereségekért, 
hanem a vezéreket. A háború­
ban is a vezérektől függ, hogy 
vezetik a rájuk bízott csapa­
tot. Ha rosszul ott is felelős­
ségre vonják érte a vezéreket.

A United Mine Workersnál 
most jött el a felelősségre vonás 
ideje amikor újra kell vezéreket 
választanunk. Amikor vezére-
inknek számot kell adni, 
vezették a rájuk bízott 
csapatot.

Sajnos nagy számadás

hogy 
nagy

nem
kelL mert mindnyájan tudjuk, 
hogy a csapat a vezérek veze­
tése alatt leolvadt nagyon.

Mr. Lewis hibás azért. Neki 
22-ben nem lett volna szabad 
olyan békét kötni, amely 90, 
000 szervezet bányász feláldo­
zását jelentette. Neki igénybe 
kellett volna venni a tartalék 
csapatokat és nem lett volna 
szabad lefújnia a sztrájkot,

A

gozó bányászok isszuk meg a 
levét. ■ ‘

A bányabáróknak a tisztelt 
vezér urak természetesen nagy 
szívességet tesznek, hogy ci­
vakodnak, hogy semmivel se 
törődnek — csak a saját ma­
guk megválasztásával. Még ha 
fizetést kapnának azért a bá­
nyabáróktól akkor se végezhet 
nék jobban a széthúzást, mint 
most.

Bányásztestvéreim emlékez­
zünk csak vissza az utolsó 
sztrájkra. Szervezetünk akkor 
igazán virágjában volt. Sokáig 
harcoltunk. Sokáig építettünk- 
mig szervezetünket olyan e-

mig minden szervezethez tar­
tozó bányásznak nem biztosít­
ja a union béreket.

Hogy merjenek ezután szer­
vezetien bajtársak hozzánk 
csatlakozni, ha tudják hogy 
a szervezet egyszer már cser­
ben hagyott 90,000 bajtársat?

Régi hibánk, hogy külön köt 
nek szerződést a keményszén 
bányászokkal és külön velünk, 
puhaszénbáynászokkal. Ha egy 
szer már olyan szerződést köt­
nének, mely egyszerre járna 
le mindkét iparban, bezzeg 
sokkal könnyebb lenne a mun­
kások helyzete. Nem beszélné­
nek velünk olyan félvállról a 
bánya urak.

Kedves bányásztestvéreim,

rőssé felépítettük, 
ben volt a United 
kers.

A 22-es sztrájk 
90,000 szervezetlen

mint 1922- 
Mine Wor-

alkalmával 
bányász

jött ki velünk munkából. Ki­
lencvenezer bányász csatlako­
zott az első hívó szóra a Uni­
ted Mine Workers zászlója alá.

Ilyen hatalmas megmuzdulás 
ra igazán nem volt még pél­
da a bányászszervezet történe­
tében.

És ezek a bajtársak hosszú 
hónapokig harcoltak velünk, 
hosszú hónapokig szenvedtek 
nyomorogtak a szebb jövő ér­
dekében. Hősiesebben, önfelál­
dozóbban még nem harcoltak 
emberek, mint azok a szerve­
zetien bajtársak, akik 22-ben 
csatlakoztak a szervezett bányá 
szókhoz.

És mi történt? Mikor béke 
kötés ideje eljött, vezéreink 
cserben hagyták az uj szerve­
zett bányászokat. Kiszolgál­
tatták őket a tőkéseknek. Bé 
két kötöttek anélkül, hogy az 
.uj lokálokat elismertették vol­
na, békét kötöttek anélkül, 
hogy bajtársainknak is bizto- 
óitották volna a union munka­
béreket.

Cserben hagyták őket gya­
lázatosam

Bajtársaim, ki hiszi, hogy e- 
zek a cserben hagyott bányá­
szok hinni fognak mégegyszer 
azoknak a vezéreknek, akik 
egyszer elárulták őket, akik 
egyszer feladták a harcot anél­
kül, hogy minden bányász szá 
mára biztosították volna a u- 
nion béreket?

Hogy a szervezet százezer 
számra vesztett tagokat, az 
azoknak a tisztviselőknek a 
hibája, akik ma hivatalaikban 
ülnek. Nem lehet a mi hibánk, 
akik hűséges tagjai vagyunk 
a szervezetnek, fizetjük az ille­
tékeket, mert nekünk nem a 
dolgunk a szervezet vezetése.

Mi megválasztottuk tisztvi­
selőinket, hogy azok vezes-

ha megjelennek előttetek a mos 
tani tisztviselőink és újra tá- 
mogatástokat kérik, kérdjétek 
meg őket, hogy merik kérni 
újra választásukat, mikor ural 
műk alatt tönkrement a szer­
vezet? Csak azok a vezérek ér­
demlik meg újra megválasztá­
sukat, akik eredményt tudnak 
felmutatni, akik rá tudnak mu­
tatni, hogy a rájuk bízott szer­
vezet felvirágzott. Olyan embe 
rekre azonban nem adhatjuk 
szavazatunkat,, akik elbuktat­
ták hosszú évek alatt felépített 
szervezetünket.

Az ő bünük, hogy ma West 
Virginia szervezetien bányái­
ban jó ha 30 centet fizetnek
egy tonna szén ladolásáért, 
mint hogy ott azonban a mé­
rést nem őrzi ellen senki hát a 
mérésnél is megkárosíthatják a 
bányászokat. Tudok olyan bá­
nyáról, is ahol 28 cent se jut 
egy bányásznak egy tonnái 
szén után. Miután mi még Illi­
noisban 82 centet kapunk egy 
tonna szén ladolásáért, a kom­
pánia munkások, meg a West 
Virginia szervezetien bányák 
2.75—3.50 jével szemben 7 dől 
lár 50 centet, igy persze, hogy 
azok a bányák szedik el a ren 
deléseket, melyek éhbérért dől 
goztatják a bányászokat és 
igy azután a szervezett bányá-.
szók nagyrésze
gyobb 
van.

Ha 
ják a

részében

vezéreink

az év legna 
munkanélkül

el nem árul-
harcolókat, ma már ta-

Ián West Virginia is szervez­
ve lenne és egészen más vi­
szonyok lennének a bányaipar 
ban.

Addig azonban — sajnos, — 
mig olyan vezéreink lesznek, 
mint ma vannak, addig szegény 
szervezetien bajtársaink tovább 
húzhatják éhbérért az igát, to­
vább dolgozhatnak 12 órákat 
a föld gyomrában.

Green urnák, akit a mi szer­
vezetünk nevelt és emelt abba 
a cári hatalomba, amelyben ma 
ül csak egy szavába került 
volna, hogy a keményszén- 
sztrájk idején kölcsönt szerez­
zen a szervezetnek, hogy a 
bányászok tovább bírták volna 
a harcot.

Ezt azonban Green ur nem 
tette meg. Ő teljesen hátat 
fordított a munkásoknak és

íHl

sztrájkoló bányászokért
Paisley érdekeltség Ohioi bányájával is csak abban az esetben hajiadé a szerve­

zet szerződést kötni, ha az Elm Grovei bányában is újra érvénybe lép a szerződés. 
— Egyelőre visszautasította a társaság a szervezet ajánlatát. — A szervezet rámu­
tat, hogy sztrájktörőkkel sokkal többe kerül a szén termelése, mintha a jacksonvillei 

mukabéreket fizetnék

A Clevelandban székelő Pa­
isley érdekeltség, melynek É- 
szak West Virginiában, Penn­
sylvania nyugati részén. Obi­
éban egész sor bányája van a 
tavasszal kezdte meg hadjára­
tát a szervezet ellen.

Akkor adták ki a jelszót, 
hogy a Paisley bányák ezután 
nem fognak a szervezettel tár 
gyalni, hanem csakis kizáró­
lag a náluk dolgozó bányászok 
kai. Azt mondták senki kívül 
álló egyénnek nem lehet köze 
ahhoz, hogy ők hogyan álla­
podnak meg a munkásaikkal.

Másszóval ez annyit jelen­
tett, hogy ők többé nem áll­
nak szóba a United Mine Wor­
kerssal és felrúgják azt a szer 
ződést is, amit egyszer már a- 
láirtak.

És meg is kezdték a szerve­
zet irtását Észak West Virgini 
ában. A Paisley bányák voltak 
úgyszólván a szervezet utolsó 
bástyái azon a vidéken és be 
kell vallani, hogy érzékeny se 
bet ütött a unionon, amikor

W. T. Robertst az ötödik ohioi 
alkerület titkárát és tudatták 
vele, hogy a társaság már haj­
landó a jacksonvillei egyez­
mény alapján is felvenni a 
munkát.

Amig Észak West Virgini­
ában és Pennsylvaniában ir­
tó hadjáratot kezdett a társa­
ság a szervezet ellen- nem mer 
ték ugyanezt tenni Ohioban.

Tudták, hogy Ohio bányá­
szaival, ha azok épen úgy el 
is vannak szegényedve, mint 
West Virginiai és Pennsylva­
niai bajtársaik nem bánhatnak 
el könnyen.

ezekben a bányákban open
shop alapon megindult a mun­
ka. ■

Eleinte igaz, nehezen ment 
az American plan bevezetése 
és a társaságnak bizony tekin 
télyes összegbe került a sztrájk 
törők toborzása. Alig is ter­
meltek eleinte szenet.

A régi szervezett bányászok 
ereje azonban megtorpant és 
nem lehet letagadni, hogy kö­
zülük is sokan adták fel a har 
cot és mentek vissza munká­
ba. Magyar bajtársak is vol­
tak köztük akik azt Írták, hogy 
meddőnek látták a további har 
cot, amikor látták, hogy a tár­
saság lassan lassan rendes me 
derbe tudja terelni a terme­
lést.

Ezzel szemben meg kell álla

Ott radikálisabb eszközök­
höz nem is nyúlt a társaság. 
Ott egyszerűen csak felszólí­
tották a bányászokat, hogy esi 
náljanak uj egyezséget a 17-es 
bérek alapján és akkor meg­
nyitják a régen lezárt bányát.

Erre a bányászok nem vol­
tak hajlandók és igy tovább 
is zárva maradt a Neffsi Lucy 
bánya.

Most azonban a szervezet tu 
datta a társasággal, hogy nin 
csenek most már abban a hely 
zetben, hogy a szervezett bá­
nyászoknak engedélyezhessék a 
munkát még a jacksonvillei 
szerződés alapján is a Neffsi 
Lucy bányában.

Csakis akkor engedheti meg 
a szervezet, — ha a tisztelt-

Egyébként a szervezet veze 
tősége a beszerzett adatok a- 
lapján kimutatást terjesztett a 
társaság vezetősége elé, mely­
ben rámutatnak, hogy milyen 
sokba kerül a sztrájktörőkkel 
termeltetett szén.

Kiderült, hogy ma Elm Gro­
ven minden tonna szén ki­
termelése a 17-es munkabérek 
mellett többe kerül, mintha a 
régi jacksonvillei fizetéseket 
adnák.

És ez nem csak Elm Groven 
van igy, hanem mindenütt, a- 
hol sztrájktörőket állítanak be 
a régi bányászok helyébe.

A policok, deputik serege 
tömérdek pénzt emészt meg, 
hogy az emberfogókat ne ii 
említsük és ez az oka, hogy 
amig a bányászok kevesebb 
pénzt kapnak munkájukért, ad 
dig a széntermelése mégis drá 
ga.

Nem tudjuk, mikor jönnek 
már rá a társaságok arra az 
igazságra, hogy a sztrájktörők 
munkája a legdrágább a vilá­
gon és meddig keserítik még 
el a bányászaikat szerződések 
felrúgásával és szrájktörők 
munkába állításával.

A Magyar 
Bányászlap

az amerikai magyar bányászok 
egyetlen lapja, melyből megtudhatja 
HOL MEGY JÓL A MUNKA, 
HOL KERESNEK BÁNYÁSZOKAT.

A Magyar 
Bányászlap

pitanunk, hogy a szénvidék 
összes lapjaiban Elm Grovera 
ma is minden nap keresnek 
sztrájktörőket és a különböző 
agentek egész raja szállítja a 
Paisley érdekeltség bányáiba 
az embereket. z

Most azután a szénüzlet a 
háziszükségletek saisonjával O- 
hioban kezd egy kicsit jobb 
lenni, hát a Paisley érdekelt­
ség is szeretné a Neffsi Lucy 
bányát újra megnyitni.

társaság hajlandó nemcsak a 
Neffsi, Lucy bányában, de Elm 
Groven is betartani a szerző­
dést.

A társaság vezetősége érthe­
tő megdöbbenéssel fogadta ezt 
a hirt és hosszas tanácskozás 
után tudatták az ötödik alke- 
rület titkárával, hogy Elm Gro 
véban nem térhetnek el az 
“American plan”- (sztrájktö­
rés) tői, mert azzal ott a bá 
nyászok nagyon megvannak e- 
légedve és talán maguk a bá

A Magyar Bányászlapot 
bányászok írják, bányászokról, 

bányászoknak.
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CHIROPRACTOR 
f WILLIAMSON, W. YA. E

Second Ave.
I White Bldg. Been No. 7
| Mindenféle betegségek 
= rheuma, vesebaj, májbaj. = 
= idegbaj gyógyítója a leg- = 
= Jobb módszer szerint

minden dolgában tanáccsal szolgál, 
minden ügyét díjmentesen elintézi. 
A szolgálatokért soha senkitől egy 
centet se fogadtunk el és nem is fo­
gunk elfogadni.

Semmi egyebet sem kérünk ez­
ért, nüatihagy ha tejárt előfizetése és 
dolgozik, újítsa meg előfizetését és 
ha lehet

Megint felhívták a bányá­
szokat a 17-es bérek mellett 
való munkára, amit a bányá­
szok újra visszautasítottak.

Amikor látták, hogy a bá­
nyászok a 17-es fizetésekkel 
semmi szin alatt se hajlandók 
visszamenni, akkor felhívták

úgy látszik a tőkések és a pa­
pok között keresi a szöveségese
it.

Hát 
zérek 
mélni

lehet ilyen munkás ve- 
mellett jobb sorsot re- 
a munkásoknak?

Csoda azután, ha a bányá­
szok és mindenfajta munkások 
feje felett sötétre borul az ég 
ebben az országban?

Kedves bajtársaim, most 
lesz az alkalmunk, hogy olyan 
vezéreket válasszunk, akikről 
azt hisszük, hogy jobban fog­
ják vezetni ügyeinket, mint 
az eddigi vezérek. A mi sor­
sunk higyjétek el nem április 
elsején fog eldőlni, hanem már 
most, amikor a United Mine 
Workers tisztviselőit megvá­
lasztjuk. Mert ha meg nem al­
kuvó embereket ültetünk a tiszt 
viselői állásokba, akkor remél-
hetjük, hogy a tőke 
tud majd bennünket 
legázolni.

PÁLFALVY E.

még se 
teljesen

Royalton,. Ill.

nyászok is tiltakoznának a 
jocksonvillei szerződés újra ér­
vénybe léptetése elen. A szer­
vezet természetesen nem fogad 
ja el ezt az indokolást és ki­
tart az álláspontja mellett.

Ha a szénüzlet csak egy 
kicsit tartósan jó lesz, valószí­
nű, hogy a Paisley érdekelt­
ség majd meggodolja a dolgot 
hogy tovább is lezárva tartsa 
ezen ohioi bányáját, vagy in­
kább fogadja el a szervezet fel­
tételét.

MAGYARORSZÁGBA 
vagy ormán ide 
BRÉMÁN ÁT

A legnagyobb é« leggyorsabb 
német gézhajén a 
COLUMBUS-ON 

vagy e vonal más hajéin 
CSAK 8 NAPOS A TENGERI UT 
Kizárólag csinos harmadik osz­

tályú stateroomok
LESZÁLLÍTOTT ÁRU KÖR­

UTAZÁS! HAJÓJEGYEK
Felvilágosításért forduljon ide: 

GERMAN LLOYD 
32 BROADWAY - NEW YORK 
vagy bármely helyi ügynökhöz

MAGYARORSZÁGBA
KÉSZPÉNZDOLLÁRT KÜLDHET

*•

é« ax eUzakadt rétiekre portán ét sir 
fényBeg k.

HAZAT JOGOGYEKET fexpontoMbbu 
ntíxuak abirantn kaun aryvídA

HAJÓJEGYEK

AFFLDAVITOK

BETÉTEKRE 3 
tűni.

poatoi

százalék kamatot fixe-

HIMLER STATE BANK

SZEREZZEN
U J HÍVEKET

LAPUNKNAK

Ha ön steres lapunkra uj előfizetőket asért 
ajándékban részesítjük, melyről bővebbet as 
7. oldalén megjelenő hirdetésünkben találhat

A Magyar 
Bányászlap

előfizetési ára egy évre 2 dollár. 
Jugosláviába, Romániába, Burger- 
landba 3 dollár. (Magyarország te­
rületéről ezidőszerint ki van tiltva a 
Bányászlap.)

Cím:]

Magyar Bányászlap
Himlerville, Kentucky
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Irta: SZENTIMREI MÁRTHA.

(Folytatás)

A második tánc elején kutatóan nézett 
körül a teremben kereste azokat a nőket, 
akiket Hiedelemből fel kellett kérnie. 
S akkor két kék ruhás lány közt meg 
pillantotta fehér ruhában Ellint. Tekin­
tetük egymásba kapcsolódott és Szívós lé- 
lekzete elakadt. Majdnem felé tárta kar­
jait. Szerencsére még idejében észbe ka­
pott.

És ugyanakkor ismét megszólalt a jazz- 
band, úgy, hogy nem kellett magát soká­
ig türtőztetnie, — azonnal táncra kérhet­
te Ellint. A két kék ruhás lányt már el­
repítették mellőle. Ott állt a lányka előtt 
s karja remegett, midőn dereka köré 
fonta. Táncoltak s csak nézte nézte őt„ 
anélkül, hogy ajkaira szó jött volna.

—Nos megnémult, mióta nem láttam? 
Suttogta Ellin kacér mosollyal.

— Gyönyörű... kegyetlen Ellin... mi­
ért nem válaszolt nekem? annyit szenved­
tem azóta.

— Mert azt akartam, hogy meglepőd­
jön.

— A meglepetés sikerült, de a várako­
zás örömét elvesztettem. Már azt hittem 
hogy jegyben jár valakivel.

— Meg is történhetett volna- ha a 
mamára hallgatnék... de én nem sietek 
magamat lekötni.

— Ne is. Az ilyen gyönyörű kis colib- 
ri repkedésre született.

— Nagyszerűen ki tudja már magát fe 
jezni angolul. Gratulálok!

—Köszönöm a dicséretet!
(Hevesen magához szorította)
— Az a két kékruhás lány aki mellettem 

ült a barátnőm. Csinosak... ugy-e?
— Azok de meg se közelitik Ellint.
— Táncoljon velük.
— Parancsára bár halálos vétek min­

den percért, melyet nem együtt töltünk. 
Hisz csak ez az egy éjszaka, egy pár tánc 
az enyém.

— Ki tudja?
A zene elhallgatott. Midőn újra meg­

szólalt Szívós felkérte előbb az egyik, a- 
zután a másik Wills lányt. S azután még 
néhány illemtáncot leadott, vagy mint 
most az óhazában mondanák fuvarozott. 
Volt rá ideje, mert Ellint egymástól szed­
ték el a táncosok. Szívós sokkal jobban 

szeretett volna vele félre vonulva beszél­
getni. A jazz-band pokoli muzsikája mel­
lett alig értették egymást.

Midőn újra karjaiba tartotta Ellint ő 
kezdte a beszélgetést.

— Nagy újságot mondok!
Szívós várakozóan tekintett rá.
— Elköltözünk Clevelandból rövidesen 
— És hová?
—Sharonba, Pennsylvaniába. Mama be­

lefáradt már a pensioba. Sharonban van 
egy gazdag agglegény fivére, ő hiv ben­
nünket. Mama itt is a háztartást fogja ve­
zetni. Én pedig az üzletben segítek. Üveg 
kereskedése van a bácsikámnak.

— És vannak-e ott Sheronban vasgyá 
rak?

— Nem tudom, de majd érdeklődöm.
— Érdeklődjön,... mert... mert... én 

pennsylvaniai gyárakban is okvetlenül ta- 
pasztaltalatokat akarok szerezni.

(Úgy szorította az Ellin kezét, mintha 
abban lettek volna az összes tapasztalatok 
amiket nem akart elszalasztani)

— De mit szól ahhoz a csúnya felesége, 
ha odajön, ahol én vagyok?

— Nem fogja tudni, hogy miért me­
gyünk Sharonba.

— Beszéljen valamit a kisfiáról.
— Szép... aranyos... okos.
— Bárcsak tehetné... mit nem adnék, 

érte, hogy ha ajkai nyomát csókolhat­
nám az ő homlokán.

— De szeretném megcsókolni.
— És vannak-e ott Sharonban vasgyá­

ra kifestett ajkait.
A vasgyáriak bálja különben kitünően 

sikerült. Mindenki nagyszerűen mulatott. 
Szívós végtelen örömére Ellin a Wills lá­
nyokkal, meg a Wills fiúval kitartott az 
utolsó táncig. A téli reggel már derengett, 
mikor András Ellinre segítette meleg ka­
bátját s lopva megcsókolta a vörös pihé- 
ket tarkóján. Elérzékenyülve suttogta, 
mint akkor éjjel annyiszor: “Gyönyörű 
Ellin”

Ellin ásított. Fázósan fogott vele kezet 
s azután elváltak. Ö ment Willsékhez, 
Szívós lecsüggesztett fejjel botorkázott 
hazafelé. Hirtelen olyan nagy fáradság 
vett erőt rajta, aminőt nem igen érzett 
még. Csendesen nyitotta a kert kapuját. 
Az emeleten világosságot látott. Etelka 
fennt volt, szoptatta Andriskát.

EGY JÓ BOROTVÁRA
minden embernek szüksége vem Sok 
pénzt tud ön megtakarítani, ha egye­
dül borotválkozik. Ehhez esak egy jó 

borotva szükséges.

Ml TELJESEN INGYEN 
AGUNK ÖNNEK EGY 
NAGYSZERŰ BOROTVÁT

I
ha ön szeres a Magyar Bányászlapra 

EGY UJ ELŐFIZETŐT.
Ha nincsen borotvára szüksége, úgy a 

"BÁNYÁSZ LÁNYA" 
cimü kitűnő regényt kaphatja meg. Est 
a regényt az amerikai magyar bányá­
szok életéről irta annak szerzője és a 
mikor az lapunkban megjelent, óriási 
sikere volt. Siessen míg a készlet tart

MAGYAR BÁNYÁSZLAP
HIMLERVILLE, KY.

Amint András benyitott és rekedten kö­
szönt szeretet teljes mozdulattal a kály­
hára mutatott.

— Ott a teája igya meg hamar. Elébe 
tenném, de most nem tudok Andriskától 
felállni.

András a kályha mellé ült és kortyon­

ként élvezte a jó forró italt. Közben rá­
rápillantott feleségére. Valahogy nagyon 
szerette most.

— Milyen kedves drága lélek... eiső 
gondja az ura. Más asszony azon kezdte 
volna, “hogy volt, milyen volt a mulat­
ság”

Nemcsak Szívósnak, hanem a legtöbb 
férfinak igy esnék az jól, hogy mikor el­
szórakozott a szeretőjével, otthon szere­
tettel várja a felesége. Azt a kis lelki 
furdalást, ami ilyenkor jelentkezni szokott 
elbírja egy “kemény ember.”

Szívós lefeküdt, s nyomban elaludt. Ta­
lán álmában újra Ellint ringatta karja­
iban. Etelka felöltözött, kiszellőztette, ke­
félte András ruháját, azután tüzet rakott 
a kályhában is, — és gyerek ruhát mosott.

Néhány nap múlva András igen szép 
ruhával lepte meg.

— Ezt azért hoztam, mert nem jöhet­
tél a bálba.

— Ugyan mire való volt erre költeni.. • 
hiszen van elég ruhám és nem igen me­
hetek sehová.

— Hagy mondjam végig! Ebben a ru­
hában levétetlek Andriskával együtt és 
a képet elküldjük apádnak. Anyámnak íj 
küldük.

Ennek azután valóban megörült Etel­
ka. Hogyne! Tgy övéi megláthatják drága 
kis fiát, aki oly messzire van tőlük.

El is mentek, mihelyt Szívós időt szakít­
hatott egy jó fényképészhez. Etelka ra­
gyogóan szép csinos ruhájában s mosoly­
gott — amint a fényképész kívánta — 
pufok fiacskájára.

(Majd, ha ez a kép megérkezik Bánfai­
vára, Demjén boldognak látja lányát. Ma­
riska. aki lánykorában vágyott el a Bán­
völgyből, s ritkán csípheti ki magát, mert 
mindig tele van dologgal, titokban talán 
sóhajt is egyet, amint nézegeti húgát 
szép ruhájában.

Az öreg Szivósnénak is szemet szúrt a 
szép ruha és sopánkodni fog, hogy menye 
nem takarékoskodik egy cseppet sem.

Azt, hogy a szelíd Etelka a Williams 
pensióba pofonütötte az urát s hogy And­
rás, aki oly hüségésen áll háta mögött, 
bomlik egy amerikai lányért — ugyan 
honnan sejthetnék?

Nemsokára levelet kaptak Próbáltné- 
tól. Azt irta, hogy alkalmasint visszajön. 
Sehogy se találja magát a falujában. Egé­
szen más ott minden, mint amikor kiván 
dorolt. Sok rokon ismerős elhalt, sok el­
költözött. Meg, hogy mellére fekszik a 
földes szobák szaga és esténként nagyon 
kívánkozik a villanyvilágítás után.

Etelka elszomorodott.
— így hát nem sokáig lesz a miénk ez 

a lakás, pedig már úgy megszerettem.
— Tudod mit mondok? — felelte And­

rás, ha innen el kell költöznünk, nem egy 
pár házzal vagy pár uccával megyünk ar- 
réb, hanem egy egész országgal.

Megtapasztalok egy pennsylvaniai gyá­
rat is. Két három évnjl tovább úgysem 
maradunk Amerikában, mert igy járnánk, 
mint Próbáltné.

— D(e hát ha ott nem kap munkát éa 
feléljük azt, amit itt keres.

— Attól nem félek. A gyárigazgató 
urnák mindenfelé vannak összeköttetései 
s ő ad nekem ajánló levelet akárhová. 
És nekem nagy kedvem lenne Sharonba 
menni...

(Még akkor azt se tudta vannak e Sha­
ronba vasgyárak? Csak egyengette az 
utat, melyre vágyai csalogatták.)

— Milyen egész más lesz a mi fiunk 
élete, mint az enyém! — szólt Etelka el- 
godolkodva. Én Bánfalván születtem, ott 
tanultam meg járni, beszélni, ott is men­
tem férjhez, Bandika pedig Glendalebcn 
született talán Sharonba indul el.

—Lehet, hogy West Virginában tanul 
meg beszélni és Budapesten szerzi meg 
mérnöki oklevelét, — nevetett András. 
Nem baj az feleségem — igy tarka az 
élet.

— A miénk úgy látom egészen olyan 
tarka lesz, mint a sátoros cigányoké, ha 
annyit költözködünk ide-oda.

— Legalább lesz miről beszélnünk, ha 
megöregszünk és a suton kell ülnünk. 
Gondold csak el, hogy azoknak, akik a 
Bánvölgyén születtek és onnan ki nem 
mozdulnak halálukig, fogalmuk sincs sok 
mindenről, amit mi láttunk.

(Folytatása következik)

(Folytatás a 2-ik oldalról)

Jönnek a választások. Nem 
ok nélkül hirdette Gömbös 
hogy a fajvédők fel vannak 
készülve a választásokra. Most 
is lesz mindenütt különítmény-, 
a Sasok csoportja. Ez a titkos 
háttere a készülődésnek. A 
Sasok rendszeresen gyakorla­
toznak, szombatonkint és va­
sárnapokon “sétálnak” az ut­
cákon. Muszáj egy kis respek- 
tust szerezni.

A szocialisták véleménye

A salgótarjáni szervezett 
bányászság vezetője, Csóka 
Vendel titkár nem látja vala­
mi tragikusnak a helyzetet-.

— Amint a fasiszták megmoz 
dúltak az első atrocitásokat 
tapasztaluk, küldöttséget ve­
zettem a rendőrségre. A mun­
kásság felháborodását tolmá­
csoltam s kértük, hogy ameny- 
nyiben a kilengések állandó­
sulnának, nekünk is engedjék 
meg védekezésül az ellen szer 
vezkedést. A hevesebbek mind 
járt veres inges és veres sap­
kás csapatot akartak, amely bi 
sony rövidesen ellátta volna 
a Sasok dolgát, úgy, hogy ha­
marosan Nyulak elnevezés 
jobban illett volna rájuk. De 
nem komoly dolog ez. Szappan 
buborék. Pitta tanácsos meg­
nyugtatott bennünket, ő vi­
gyáz a rendre, nem kell semmi 
szervezkedés. Az ÉME tagjai 
nem bányászok, hanem a bá­
nyánál alkalmazott altisztek 
kocsisok és napszámosok so­
rából rekrutálódnak. A Sasok 

meg jobbára munkanélküli si- 
hederek.

A bányászok kiléptek a 
szocialista pártból

— Mi igaz azokból, a hírek­
ből, hogy a bányászság kilé­
pett a Payer Károly vezetése 
alatt álló Bánya és kohó mun­
kások szövetségéből — kér­
dezzük.

Csóka Vendel nem hajlandó 
egyenes választ adni: Folynak 
a tárgyalások, addig nem nyi- 
latkozhatom.

Pedig e hirt itt minden old- 
dalról megerősítik. A salgó­
tarjáni szénmedence, mintegy 
5000 szervezett bányásza ön­
álló gazdasági alakulatba tö­
mörül, de természetesen ez 
nem érinti politikai pártállá­
sát.

Lévai Jenő

SÁNTÁI MIDY 
FÁJDALOM 
SZÜNTETŐ 
UtAnaaioktAl Óvakod­
jék. egyeljen a -‘Midy-’ 
szöra.—Minden gyógy­

szertár árusítja.

Pártolja az amerikai magyar 
Írókat!

Vegye meg 
MÉSZÁROS ZOLTÁN 
new yorki magyar költő.

BÚZAVIRÁGOK 
cimü 

most megjelent könyvét!
Ára: 1 dollár.

721 EAST Sth STREET,
NEW YORK CITY.

Merrcndelbet* a kfitM UHcl&Au:

1 dollárért
fizessen elő egy évre a

MAGYAR FARMER
Himlerville. Ky.-ban megje­
lenő Amerika egyetlen ma­

gyar nyelvű farmlapiára.
Mindenről tájékoztat, amit a 
magyar farmernak tudnia 
kell. Útmutatással szolgál, 
hogyan lehet független a ne­
héz gyári, bányamunkában 

robotoló
SOK MAGYAR MUNKÁS.

Fizessen elő e lapra, ha van 
már farmja vagy jövőben 

akar venni és
Ezreket fog megtakarítani!

KÉRJEN INGYEN 
MUTATVÁNYSZÁMOT!

AMERIKÁS, AKI RABLÓKTÓL 
VALÓ FÉLELMÉBEN 
LEGJOBB BARÁTJÁT 

LŐTTE MEG

Nagy Komjáton érdekes e- 
set történt, ami élénken bevi­
lágít abba a lelkiállapotba, a- 
melyben Podk. Rus falvaiban 
a pénzes emberek élnek.

Kupasz Jurkó nemrég tért 
vissza Amerikából, s mivel at­
tól tartott, hogy a rablók ki­
rabolják, állandóan magával 
vitte pénzét. Egyik éjjel ké­
sőn tért haza s úgy tetszett ne 
ki, hogy néhány ember üldözi. 
Kupasz üldözőit rablóinak vél­
te s félelmében gondolkozás 
nélkül közéjük lőtt.

Az utánna menő emberek 

nem rablók voltak s igy tör­
tént, hogy Kupasz golyója leg 
jobb barátját sebesitette meg 
életveszélyesen.

(Kárpáti Híradó, Mukács) 
------o-----

MEGÖLTE A FALU ROSSZÁT 
FELMENTETTÉK

1922. év pünkösd “vasárnap 
Soroksái’ fiatalsága tánc mu­
latságot rendezett Amikor 
a jórészt iparos segédekből ál­
ló társaság hazafelé tartott, 
Gyergyó Ferenc belekötött a 
társaság több tagjába. Gyergyó 
Ferenc hires verekedő volt So­
roksáron úgy ismerték mint a 
falurosszát. A fiatal, huszesz- 
tendős Rumpl János vasöntő 
segéd kérlelni kezdte Gyergyó 
Ferencet, ne rontsa el a mu­
latságukat hagyja őket béké­
ben, menjen a dolgára. Gyer­
gyó Ferenc erre Rumpl Jánost 
többször arculütötte, aki fut­
va menekült a hírhedt vereke­
dő elől. Ez azonban utánna i- 
ramodott és Rumpl Jánost, aki 
menekülés közben elesett, ökle 
vei újra ütlegelni kezdte. A fi­
atal vasöntő segéd szoronga- 
ftott helyzetében előrántotta 
bicskáját hasbaszurta Gyergyó 
Ferencet, akinek jó darabon 
felmetszette a hasát, úgy, hogy 
a helyszínen nyomban meg­
halt. A pestvidéki törvény­
szék Rumpl Jánost halált oko­
zott súlyos tes^isértés bűntet­
tében mondta ki bűnösnek s 
ezért három évi fegyházbünte- 
tésre ítélte. A budapesti ítélő 
tábla megváltoztatta a cselek­
mény minősítését, erős felin­

dulásban elkövetett, halált o- 
kozot súlyos testisértés bünte- 
tében mondta ki bűnösnek és 
egy évi börtönre ítélte. A beje­
lentett semmiségi panaszokat 
tárgyalta a királyi Kúria, dr. 
Ráth Zsigmond kúriai másod 
elnök elnökletével. A Kúria 
mindkét bíróság ítéletét meg­
semmisítette s a válottat föl­
mentette, mert a tényállás sze 
rint a vádlott az elhalt sértett­
nek jogtalan és közvetlen tá­
madását hárította el cselek­
ményével és igy javára meg- 
kellett állapítani a jogos önvé­
delmet. ,

(Pesti Napló) 
------o-----

MILLIÁRDOS TŰZKÁR 
HEJŐPAPIBAN

Hejőpapi községben nagy 
tűzvész dühöngött, amelynek 
Pataki Gyula és Ambrőzi Já­
nos gazdálkodók nyolcszáz ke 
reszt búzája, dohánypajták és 
egyébb gazdasági épületek es­
tek áldozatul. A kár körülbelül 
egy mlliárd korona. A tüzet a 
szomszédos községek kivonult 
tűzoltóságának segítségével si­
került csak erős munka után 
eloltani. A tűz oka ismeret­
len.

(Magyar Hírlap) 
------o —

FELROBBANT GRÁNÁT 
MEGÖLT EGY FIÚT

Herman Ferenc, Schönhard 
Ferenc, Szommer János német 
kéri fiuk a határban sétálgat­
va találkoztak Kugl János Ma- 
gyalos pusztán lakó 13 éves 

fiúval és négyesben mászkál­
tak, hogy a legutóbb a környé 
ken folyt tüzérségi gyakorla­
tok alkalmával elszórt gránát 
hüvelyek után kutassanak. Hü 
velyt nem találtak, de felfedez­
tek két fel nem robbant grá­
nátot, amelyet egy három mé 
tér mély vízmosás gödörbe vit 
tek és tüzet raktak köréje, 
hogy felrobbantsák. A tűznek 
nem volt eredménye, mire a 
gyerekek felhordták a gráná­
tokat a gödörből s annak szé­
léről újból a mélységbe dobál­
ták, de biz a gránátok igy is 
épségben maradtak. Kugl Já­
nos ekkor felhozta az egyik 
gránátot és vigyázva úgy dob­
ta be a gödörbe, hogy a hegyé­
vel a másik gránátra essék. A 
robbanás óriási dördüléssel 
meg is történt és a szétrepülő 
szilánkok egyike a gödör szé­
lén álló Kugl Jánost a nya­
kán megsebesítette. A gyerek 
erősen vérző nyakkal vagy 20 
lépést ment a gödörtől, mire 
összeesett. A társai zsebkendő 
vei kekötözték a nyakát, majd 
elmentek Magyalos pusztára az 
apjáért, aki kocsin vitte haza 
az akkor már eszméletlenül 
fekvő fiát. Az előhívott orvos 
megállapította, hogy a gránát 
szilánk felhasitotta a nyak 
visszerét és bár azt összevarrta 
a vérzést elállitotta azonnal ki 
jelentette, hogy a gyerek a 
nagy vérvssztességben bele 
fog pusztulni. A szerencsétlen 
fiú 5 órával a robbanás után 
meg is halt.

(Tolnamegyei Újság)

TRÉFÁS VEREKEDÉSBŐL 
IGAZI

Tiszatarján községben kelle 
metlen és súlyos következmé­
nyekkel járó afférja támadt 
Radványi József miskolci so­
főrnek az ottani csendőrökkel. 
Radványi József a vásártéren 
szórakozásból birkózott egy 
másik sofőrrel aki épen úgy 
mint ő egy miskolci kereske­
dőt vitt a tiszatarjáni vásárra. 
A vásárosközönség azt hitte, 
hogy a két sofőr komolyan 
verekszik, a csendőröket hívta, 
hogy a dulakodókat szétválasz- 
sza.. Vita támadt a csendőrök 
és Radványi József között a- 
melynek hevében ugylátszik, 
hogy Radványi József hozzáér­
hetett a csendőr fegyveréhez, 
aki fegyverét használta és szu 
ronyával hasbaszurta a sofőrt. 
Radványi Józsefet életveszé­
lyes állapotban szállították a 
miskolci Erzsébet kórházba. A 
vizsgálat megindult annak 
megállapítására,, vájjon jogos 
volt-e a csendőr fegyver hasz­
nálata.

(Pesti Napló)

E lap előfizetési ára két dollár

DU J. C. HARRISON
Fogorvos 

WAR, W. VA.
MINERS SUPPLY CO. FELETT

ElaSrargu munkát htotok
X-ray vizsgalat

Pontot klszolgAISarai blrtoMtom

aaar., ii r -jaca»Ba—
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Ml ÚJSÁG HIMLERVILLEN?

Az elmúlt héten 6 napot dől 
goztak a Himler Coal Co- bá­
nyájában.

Á termelés állandó emelése 
folytán a társaság mindig tud 
munkát adni uj embereknek.

-Szerdán este a moziban Blue 
Blazes cimü rendkívül izgal­
mas Western kép és egy egy 
felvonásos bohózat kerül be­
mutatóra. *

’ Szombaton este az Ace Ox 
Spades befejező része 2 felvo 
násos vígjáték, két felvonásos 
Western kép lesz műsoron. U­
gyancsak szombaton este kez­
dődik meg a Winking Idol ci­
mü folytatásos kép.

Vasárnap este Ibnez Torrent 
cimü gyönyörű kép lesz műso­
ron Ricardo Cortezzal és Gre­
ta Garbóval a főszerepekben.

Dr. Szűcs Miklós a Himler 
Coal Co. orvosa a hímlervillei 
magyarok őszinte sajnálatára 
megvált állásától és Loganba 
helyeze á,t székhelyét, honnan' 
eddig is sok beteget kezelt. 
Loganban a Holland Bldg-ben 
nyitotta meg rendelőjét.

Dr. Szűcs helyét Dr. Acél 
István töltötte be a Himler 
Coal Co.-nál, aki Budapesen 
nyerte orvosi oklevelét, mig 
Amerikában a szükséges vizs­
gát Missiouri állam orvosi ta­
nácsa előtt tette le. Dr Aczél 
8 évi orvosi gyakorlattal ren­
delkezik és mindennemű beteg 
ség esetén szívesen áll a kör­
nyékbeli magyarság redelke- 
zésére is.

------o------
HIMLERVILLE

KÖZÖNSÉGÉHEZ

OLVASÓK ROVATA

Minthogy mindenkitől sze­
mélyesen elbúcsúznom nem 
volt lehetséges, igy ezúton 
mondok búcsút, kérve, hogy 
továbbra is tartsanak meg sze­
retettel emlékökben.

Dr SZŰCS MIKLÓS 
Himlerville, 1926 október 2 

---- -o------
KÖSZÖNET NYILVÁNÍTÁS

Hálásan megköszönöm ezen 
nel az Amerikai Magyar Se­
gélyző Szövetségnek, hogy 5 
heti betegségem után a ne­
kem járó segélyt pontosan hi­
ány nélkül kifizették.

Ajánlom ezen elsőrangú tes­
tületet minden honfitársam 
nak.

POLGÁRI SÁNDOR 
Himlerville, Ky. 
------o------

KÖSZÖNET NYILVÁNÍTÁS

Hálásan köszönöm az Első 
Tug Riveri Magyar Munkás Be 
tegsegéiyző Egyletnek, hogy 5 
heti betegségem után a nekem 
járó segélyt pontosan hiány 
nélkül kifizették .

Ajánlom ezen egyletet min­
den munkástársamnak.

Polgári Sádor 
, Himlerville, Ky.

Igen tisztelt Himler űr!
Azt hiszem, hogy mái- leg­

főbb ideje volna, hogy azok­
nak a piszkos, szennyes táma­
dásoknak az Ön személyisége 
ellen, a félbolond Andrenszky 
Julius Kajla nevű szennylapban 
(melyet ha egy épeszű ember 
olvas a szó szoros értelmében 
a nyavalyatörés kisérgeti) vé­
get vessen.

Csodálkozom, hogy Ön mint 
correckt úri ember tetőtől tal­
pig, ezen támadásokra nem re­
agál? /

Vessen kérem ennek a pisz 
kos, mocskos sértegető And­
reánszky féle nyílt támadások 
nak véget — és mutassa meg 
kérem, hogy Ön mindig úri em 
bér volt, az most is és marad­
ni fog, mig csak élni fog.

Az már túl sok, amit ez az 
őrült Andreánszky véghez visz 
— és, igaz, hogy a Kajlát ép 
eszű ember nem méltatja még 
arra sem, hogy a kezébe vegye, 
de ő túl megy a határon é>s kö­
telessége 'Önnek Himler Ur, 
hogy erélyesen lépjen fel az 
ellen az eszét vesztett szeren­
csétlen őrült ellen.

Kiváló tisztelettel
R. Balogh Imre 

East Columbus, O.
P. S. Nagyon lekötelezne 

Himler ur, ha ezen levelemet 
szóról szóra a Bányász Lapba 
közhírré tenné.

• •
A fenti levélre csupán azt ki 

vánom megjegyezni,, hogy én 
nem érzem semmi szükségét, 
egy Andreánszky Gyula elleni 
eljárásnak.

Ha egy olyan ember támadna 
nyilvánosan és olyan lapban, 
akit és amelyet felelősségre 
lehet és érdemes vonni, szíve­
sen állítom a rágalmozót a bí­
róság elé.

De Andreánszky Gyuláról 
mindenki tudja, hogy szeren 
csétlen őrült, aki tiz éve deli- 
rium-tremenseben szenved, s 
akin egyetlen egy centet sem 
lehet behajtani.

Időm sincs, pénzem sincs ar­
ra, hogy ilyen egyének vagy 
lapok ellen eljárást vezessek; s 
nem hiszem, hogy az én mun­
kámon, vagy tisztességemen, 
vagy tudásomon akármit is 
változtat az az ur vagy- annak 
az urnák az újságja.

Egyébként három -éve most 
hallom másodszor, hogy még 
mindig létezik néha a nevezett 
szennylap.

Máskülönben — ez lehet 
nagy önhittség — én régen 
megengedem magamnak azt a 
iukszust, hogy hasonló alakok 
véleményével egyáltalán sem­
mit ne törődjem

Himler Márton

A Magyar Bányászlapot 
bányászok írják, bányászokról, 

bányászoknál^

MÓRA JÁNOS
SZERENCSÉTLENSÉGE

Móra János Gary, W. Va-i 
magyar bányászt, lapunk Tug 
River menti képviselőjét ed­
dig ki nem derített módon 
szeptember 16-án Welch és He- 
vaco között súlyos szerencsét­
lenség érte.

Biciklijén igyekezett Welch- 
re, mikor egy truck jött vele 
szembe, mely elütötte. Hogy 
azonban ki volt a hibás eddig 
nem sikerült kideríteni.

Móra Jánost azonnal beszái 
litották a welchi kórházba, a­
zonban eszméletét vesztette és 
igy a baleset körülményeit 
nem lehet tőle megtudni.

Mr. Móra 3 éve él a garyi 
bányászok között. Tanult em­
ber és igy bajtársainak gyak­
ran volt ügyes bajos dolgaik­
ban szolgálatára. Nagyon nép­
szerű bajtársai között. A Garyl 
Magyar Olvasókör titkára és 
igy tagtánsai a szerencsétlen­
ség után azonnal rendkívüli 
gyűlést hívtak egybe, hogy meg 
beszéljék mit tehetnek tagtár 
suk érdekében.

Egy bizottságot küldtek ki, 
melynek feladatává tették, 
hogy derítsék ki a baleset 
részleteit.

KIS HIRDETÉSEK
ÁRSZABÁSA.

Kerestetés, Levelezés. Munkát ke­
res, Ellátást nyer vagy keres, 20 
szóig egyszeri közlés 50 cent, három­
szori közlés $1.25; busz szón felül 
minden további szó közlésenként 3c.

Házassági hirdetés, Ügynökök ké­
re Etetése. Eladó vagy Bérbeadó far­
mok. Ingatlan, Ház vagy Üzlet vétele 
éf eladása, Üzleti alkalmak. Társat ke ­
res: 20 szóig egyszer 1 dollár, három 
szór $2.25; 20 szón felül minden 
közlésenként 4 cent.

Nagyobb betűkkel szedett hirdetés-1 
ért a fenti árak kétszerese számí­
tandó.

Kis hirdetéseket felvesz a “Magyar 
Bányászlap" kiadóhivatala, Himler­
ville, Ky.

KERESTETÉS

BÁNYÁSZOK!
Miért túrja a magyar a rögöt 
a föld alatt, kitéve ezer ve­
szélynek, sztrájkoknak, a mi 
felemészti a bányász keserve­

sen összerakott dollárjait

TESTVÉREK!
Ez nektek, szól, akik a szivete­
ken viselitek gyermekeitek sor­
sát. jövőjét. Na mulasszátok ei 

■ válaszolni a fenti kérdésre a
Saját 3 családotok érdekében, 
írjon magyarul a következő 

cimre:

ORANGE BELTÍCO.
State Bank Bldg,

P. O. B. 442

LAKELAND FLORIDA

Iván Lajos, Takta Szada, Zemplén 
megye illetőségű bátyámat keresem. 
.Aki tud hollétéről legyen szíves 
tudassa velem címét. Emery Iván 
Box 474 Williamson, W. Va.

(okt 14)

Gyakorlott magyar bányászokat ke 
résünk. Jó munkafeltételek, és 

jó fizetés.
A bánya Williamsontói 12 mile- 

nyire van a Pigeon Creeken.

THE TURNER COAL CO.
RAGLAND, WEST VIRGINIA

szept 30, okt 7, 14, 21

MULATSÁGOK A MAGYAR 
BÁNYAPLÉZEKEN.

(Minden egylet báli hirdetésit Ingyen közöljük e rovatban, mely egylet a Magyar Bányászlap nyomdájában ké­szítteti s mulatsághoz szükséges nyemtatványekat)

pénzküldemények gyors és 
pontos kifizetése óhazai 

bankunk utján 
Legolcsóbb árfolyamot szá 

mit az

55 éves bányászember vagyok, 
keresek hozzámillö 50 év körüli 
feleséget, akinek még kedve vol­
na egy jó munkásemberhez fele­
ségül menni. Nekem senki hoz­
zámtartozó nincs itten. 4000 dol­
lár készpénz vagyonom van, azon­
kívül az óhazában egy belső tel­
kem. Aki hűséges gondviselőm 
lesz, halálom után arra marad. 
Csakis komoly asszonyok írjanak. 
Leveleket “János bácsi” jeligére 
a Magyar Bányászlap kiadóhiva 
talába kérek.

Okt. 7

Keresek egy 35—40 év közötti tisz 
tességes nőt, aki gyermekeimnek 
jó anyja, nekem jó feleségem ien- 
ne. Bővebb megtudható az alan­
ti címen Louis Berentés, Capels, 
W. Va.

szept 30 okt 7

American Union Bank 
37-1K UTCA és 3-IK AVE. 
Broadway és 21-ik utca 

Second Ave és 83-ik utca 
NEW YORK

Jr/ kamatot fizetünk be­
* /° tétekre.

OLASZ HARMONIKÁK
Mi gyártjuk és hozatjuk a legjobb 

kézi gyártmányú OLASZ HARMONIKA- 
kat. A legjobbak a világon Tiz évi ga­
rantálással. Araink olcsóbbak, mint

bármely más készítőnél. Ingyenes uta­
sítás a hármon ikálás megtanulásához 
minden vevőnek. írjon INGYEN kata­
lógusért .

RUATTA SERENELLI & CO.
1014 Blue Island Ave. Dep 55 Chicago 111

MAJDNEM MEGÖRÜLT
A HÁTFÁJÁSTÓL

A Johnson féle Vörös Kereszt Vese 
Tapasz gyors és biztos 

segítséget ad

ELADÓ.
Különleges eladás! Homespun do­
hány. Dohányzásra, vagy chewing. 
Ha On nem volna a szállítmánnyal 
megelégedve, a pénzt visszaküldjük. 
Ne küldjön pénzt. Csak az átvétel­
nél fizessen. Pipa ingyen. 4 font 
ára $1.00, 12 font $2.25. United 
Farmers of Kentucky, Paducah, Ky.

Szept 23, 80, okt 7

Ireland James H.P. James 

JAMES REALTY CO. 
58^* Mi eladj’uk a földet 

WILLIAMSON, W. VA.
James Bldg. Telefon 482

A Munkás Betegsegélyzö Sző 
vétség 123-ik Osztálya, Gallo­
way W. Va. 1926 október 9-én 
szombaton a Tánc Hallban

NAGY SZÜRETI BÁLT 
rendez.

Belépti dij férfiaknak $1.00, 
nőknek 25c. Kezdete este 7 óra 
kor.

A Woodman of the World 
Loganvölgyi 188 számú osztá­
lya október 16-án szombaton 
egy elsőrendű

SZÜRETI BÁLT 
rendez a Logani Korcsolyázó 
teremben.

Belépti dij férfiaknak $1.00, 
nőknek 25 cent. Kezdete dél­
után 4 órakor.

LOGAN ÉS KÖRNYÉKE
MAGYARSÁGÁHOZ

Szives tudomásul adom, hogy 
Loganban, Holland Building, 
rendelőt nyitottam. Hat évig 
részben a Budapesti kiinkákon 
valamint a Polyklinikán mű­
ködtem, ezzel összesen 16 é­
ves orvosi működés áll a hátam 
mögött melyet Önöknek ren­
delkezésükre bocsájtok.

Dr SZŰCS MIKLÓS 
volt klinikai assistens.

E8YLETI KALAUZ.
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1 NOTICE 1

= Dealers are now being appointed to sell
ATWATER KENT RADIO APPARATUS

and “
POOLEY RADIO CABINETS =

= SKF" Only Legitimate Merchants Considered I
For full information address =

VAN ZANDT-LEFTWICH AUTO SUPPLY CO.
Distributors =

f 1125 4th AVENUE HUNTINGTON, W. VA. |
giiiiiiiiiiiiiiiiiiiniHiiiiHiiiiiiiiiHiiiiiiiiiniiiiuiiiiiniHiiiiiiiiniiiiiiiiiiniiimmiiiiü

CHERO COLA I

CHERRY BLOSSOM |
a legjobb hűsítő italok, melyek nagy kedvelt- = 
ségnek örvendenek. Kérje mindenütt ezeket & = 
kellemes ízű hűsítőket. S

Blatz és Wideman söröknek mi vagyunk a = 
bizományosai. Ezek a legjobb sörök, kérje 
mindenütt ezeket. =

• SANITARY BOTTLING CO. |
__ _ WILLIAMSON, W. VA. =

A gyors segítség biztos, majdnem 
lattól a pillanattól kezdve, amint a 
Johnson-féle Vörös Kereszt Vese 
Tapaszt a fájós rész fölé alkalmazza

Melegít, enyhít ez a régi meg­
bízható orvossági azonnal elűzi az 
élesfájdalmat és tompa szaggatást 
a hátból, segít és a gyenge hátiz­
moknak alkalmat ad. hogy erejüket 
visszanyerjék és minden bénaság 
varázsszerüen tűnik el. Ha gyors 
■segítséget akar — kérje határozot­
tan a nagy Johnson-féle Vörös ke­
reszt Vese Tapaszt a vörös flanell 
háttal. Minden drug storeban kap­
ható.

ELADÓ

Több tiz akeros farm Ohio szivé­
ben. Hagyma termesztésre kivá­
lóan alkalmas. Mind fekete föld és 
megfelelően van árkolva. Sok 
farm egy évi terméssel kifizette 
a vételárát. Minden egyes far­
mon jő karban levő lakás is van.

A farmok köves utón vannak 
féimilenyira cement úttól. 3 mile 
jó piaccal biró kis város. 20 mile 
egy 50,000 lakosú nagy város, 
írjon bővebb felvilágosításért. 
Előnyös fizetési feltételek.

C. R. BAECHLER
LIMA, OHIO.

szept 30, okt 7, 14

WILKESBARREI I. MAGYAR 
KOSSUTH LAJO8 BETEG 

SEGÉLYZŐ EGYLET.
Alapittatott 1892 február 27-ón.

Gyűléseit minden hónap máaodii 
vasárnapján tartja a West Morei 
gyár református templom alatti l&koU 
teremben.

Elnök: Jenki József, jegyző: J&n 
bek Sándor, pénztárnok: Fekete 
zsef, titkár: Hédi István, tagokat ént 
sitö: Kulár Iirre, zászlóvivő: BM11»< 
ván, beteglátogató WRkes-Barrea á 
környékén: Nagy József, Hannoveren 
Csizmás József, ajtóör:. Novák Józmi

As egylet együtt tartja gyűléseit • 
Magyar Segélyző Szövetséggel. Ssí 
vétség! Ügykezelő: Hr. Kovács Jánot 
391 Union At.. Luzerne. Pa

ELSŐ TUG RIVERI MAGYAR 
MUNKÁS BETEGSEGÉLYZÖ

EGYLET.

DR. W. F. LEECH 
szem, fül, orr és torok orvos 

First National Bank Bldg. 
WILLIAMSON, W. VA. 

Szemüveggel is szolgálok 
Rendelő telefon szám 245 
Lakás telefonszám 456

WEST VIRGINIAI MAGYAR
BÁNYÁSZOK FIGYELMÉBE

Engem 1918-ban baleset ért a bá­
nyában. Egy csekély segélyben része­
sültem az államtól. A segély azonban 
nagyon kevés volt és mert nem voltam 
ismerős a viszonyokkal, 8 évig jártam 
a? ügyvédeket és azokat a sok jóaka­
rókat. akiknek neveit láttam a lapok­
ban, hogy baj esetén forduljunk hozza- 
juk tanácsért, mi pártfogolunk bennete­ket .

Ezek a pártfogók azonban egy veres 
hagyma értéket se tettek nekem. Végül 
rátaláltam egy olyan emberre., aki csak 
küzd, de nem hirdeti magát semmi jó­
akaratról, semmi pártfogásról és ez az 
ember húzott ki a sárból. 8 év után, 
hogy a baleset megtörtént .

Forduljatok hozzá magyar testvere- 
teljes bizalommal és ha ö nem segít a 
jo Isten sem segíthet.

Címe Peter Csanády c/o Kanawha 
Valley Bank, Charleston, W. Va.

A hirdetés küldője. Szabó Péter, Iron­
ton, Ohio.

(hirdetés)

Alakult: 1903 október hő 1-én.
Hivatalos lapja a Magyar Bányászlap. 

Székhelye: Gary. W. Va.
A főtiszti kar:

Főelnök: Németh Ferenc, Post Box 
224. Gary, W. Va. Főtitkár és főjegy­
ző: Gönczy Bertalan, Post Box 384, 
Gary, W Va., az osztályok kimutatásai 
és minden egyleti levél hozzá külden­
dő és az Egyletről felvilágosításért 
hozzá forduljanak. Föalelnök: Szabó 
Ferenc. Főpénztámok Garay János, 
Post Box 1, Filbert. W. Va., az osztá- 
Ivoknál befolyt pénzek hozzá külden­
dők. Főellenör Devlsz Bertalan, Gary, 
W. Va. Szertárnok: Németh Ferenc, 
W. Va. Bizottság: Lengyel Imre, pót­
tag: Szurcsik János.

A fötlsztlkar minden hónap utolsó 
vasárnapján d. e. 10 órakor tartja gyű­
léseit Garyban, a régi Iskolában.

1-ső osztály, Filbert, W. Va.
Elnök Horváth János, alelnök Agya 

gos János, titkár Buzsik József, Box 
91, Filbert, W. Va.. minden egyleti le­
vel hozzá küldendő, jegyző Kovács

Pál, pénztárnok Soltész József, elle­
nőr Id Nagy Mihály, bizottsági tagok 
Tóth Sándor, Vince János, Nagy Ist­
ván, beteglátogató Bacsa András, 
zászlóvivők: magyar Rokács Imre, 
amerikai Zsuravka Mihály, póttag 
Józsa József, ajtóőr Varga László.

Gyűléseit tartja minden hónap 13- 
lka utáni vasárnap délután 2 órakor 
a filbert! Hallban.

2-lk osztály, Gary, W. Va.
Elnök: Szucsik János, titkár és 

jegyző: Lengyel Imre, Box 394, Gary 
W. Va., egyleti levelek hozzá külden­
dők, pénztárnok: Németh Ferenc (vi­
déki tagok által a tagsági dijak hozzá 
küldendők). Box 224, Gary, W. Va., 

Gyűléseit minden hó második vasár­
napján tartja a Gary HaH-bau.

3-lk osztály, Pageton, W. Va.
Elnök id. Kövér Lajos, titkár Valach 

Vendel, Box 23, Pageton, W. Va., pénz 
tárnok Szathmáry Márton, jegyző Ka­
tona Sándor.

Gyűléseit tartja minden hónap har­
madik vasárnapján délután 2 órakor 
a pénztárnok házánál.

4-lk osztály, Rem, W. Va.
Ügykezelő: Szász György, a helybeli 

és vidéki tagok havidijak és egyébb 
befizetések hozzá küldendők: Box 312, 
Gary, W. Va.

5-lk osztály, Manbar, W. Va.
Titkár: Puskás László, Box 823, 

Manbar, W. Va., vidéki tagok a havi 
dijat hozzá küldjék.

8-1 k osztály, Rod Jacket, W. Va.
Elnök: Dóczt András, titkár: Juhász 

Gáspár, Box 64, Red Jacket, W. Va. 
kihez minden egyleti levél Küldendő; 
jegyző: Mosolygó István, pénztár­
nok: Veres István, Box 64, ellenőr 
Kurucz István, számvizsgáló: Katona 
Ferenc, beteglátogató: Balogh Bálint

Gyűléseit minden hó 3-lk vasárnap­
ján tartja a pénztámok lakáján.

7-lk osztály, Lynch, Ky.
Alakult 1925 május 4-én.

Elnök Benke György, titkár és pénz 
tárnak: Majlovszkl János, akinél a 
Box 195 Lynch, Ky, ellenőr: Lakatos 
helybeli ős vidéki tagok fizetnek 
beteglátogató: Jánoska György, hár­
masbizottság: Hiba Rudolf, Gyurgyák 
János, Bírman János.

Gyűléseit tartja minden hónap első 
szombat délutánján 2 órakor a fiók 
elnökének lakásán.
A fentnevezett egylet alapszabály­

kivonata:
Az egylet székhely*: Gary, W. Va. 

II-ik szakasz, 44k pontja. A tagok fel­
vétele: Ezen egyletnek tagja lehet 
minden tisztességes magyar ember és 
nő; férfi 18—50 éves korig bezárólag, 
nők 16 éves kortól 45 éves koráig be­
zárólag, 40 éves felüli nők tartoznak 
életkorukat keresztlevéllel, útlevéllel, 
vagy más bizonyító okmánnyal iga­
zolni.

5-lk pont: Azok, akik óhajtanak az 
egyletünkbe beáll ani vagy belépni, 
tartoznak orvosi bizonyítvánnyal 
egészséges állapotukat Igazolni.

7-ik pont: Beállási dij 18 évestől 80 
éves korig $3.50; 30—40-lg $4.50; 40— 
504g bezárólag $6.00. A nők Is abban 
a kedvezményben részesülnek, mint 
a férfiak.

II-ik szakasz, 94k pont: Minden tag 
fizet az egylet pénztárába 1 dollár 50 
cent havi dijat, mely betegsegélyre 
fordítandó, ennek ellenében az egylet 
fizet $10.00 heti betegsegélyt.

10-ik pont: Minden tag köteles az 
elhunyt tag után $1.50 haláleset! dijat 
fizetni, azaz, ahány tagja van az egy­
letnek, annyi $1.504 kap a megneve­
zett örökösei, mindaddig, míg a tagok 
száma az 1000 tagot meg nem haladja 
Ezután kivetés utján történik.

114k pont: Minden egyes tag a ha 
Iái eseti járulékot tetszése szerint ha­
gyományozhatja, akinek akarja.
. 12-ik pont: Az egylet fizet minden 
beteg tagjának 8 havi egész segélyt, 
heti 10 dollárjával és hat havi fél­
segélyt, heti 5 dollárjával. Azon tag. 
aki a tiz napot nem töltötte be, az be­
tegsegélyre igényt nem tarthat.

A fent nevezett Egylet működhet az 
Egyesült Államok bármely részébe 
íklvéve Canadát).

Gönczy Bertalan, főjegyző. 
----- o-------

I. KINIZSI PÁL MAGYAR BÁNYÁSZ 
BETEGSEGÉLYZÖ EGYLET.

Alakult 1922 október 22.
Elnök: Smajda Ferenc, jegyző: 

Ruble Demeter, titkár: Soltész Jánoa, 
Box 264, Vintondale, Pa., pénztárnok: 
Juhász Lajos, számvevő: Neste Péter, 
ellenőr: Szűcs Dániel.

Expedit, Pa. fiókjának tisztviselői:
Elnök: Kriston János, alelnök: Bök 

István, jegyző: Bortnylk János, titkár: 
Krivulka Márton, Box 136, Expedit, 
Pa., kihez minden egyleti levél clm- 
zendő, pénztárnok: Rojtos László, 
zászlótartó: Bök stván, ajtóör: Czlpó 
János, bizottsági tagok: Kreston Já­
nos, Szabó Lajos és Krivulka Márton. 
Gyűléseit minden hó 4-ik vasárnapján 
tartja.

------o-----
HUNYADI MÁTYÁS M. M. B. S. 

EGYLET — HIVATALOS LAPJA A
MAGYAR BÁNYÁSZLAP.

Kiss Péter. Az osztály elme: Kiss Pé­
ter. Box 895, Rossiter, Pa.

4-lk osztály, Clymer, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik va 

sárnapján. Elnök: Tóth József, titkár: 
Lezsák János, pénztárnok: Jasko An­
tal. Az osztály cím*: Lezsák Jánoa, 
Box 24, Clymer, Pa.

5-lk osztály, Heilwood, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 2-lk va­

sárnapján. Elnök: Pethö Lajos, titkár: 
Csordás István, Box 263, Hellwood. 
Pa., pénztárnok: Pethö Lajos.

8-lk osztály, Adena, Ohio.
Gyűléseit tartja minden hó 2-lk va 

sárnapján. Osztály vezető: Bartók 
Dániel, Box 16Í, Adena, Ohio.

7-lk osztály, Heasting, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 3-lk va 

sárnapján. Osztály vezető: Lipéczky 
János, Box 199, Heasting, Pa.

9-lk osztály. Soldier, Pa.
Gyűléseit tartja minden hő 3-ik va 

sárnapján. Osztály vezető: Begyík 
János, Box 114, Soldier, Pa.

10-lk osztály, Lynch, Ky.
Gyűléseit tartja minden hó 24k va 

yámapján. Elnök: Gulovics János, 
jegyző: Lévai Miklós, pénztárnok: 
Zvornyik László, ellenőr: Punty 
László.

12-lk osztály, Columbus, Ohio.
Gyűléseit tartja minden hé 84k va 

sárnapján. Elnök: Csuka GAr* 
alelnök: Kalló András, titkár: Pápai 
Sándor, 315 Bartham Av*, Colmnbna, 
Ohio, pénztárnok: Papp András, Jegy- 
zö: Splngár János, ellenőr: Fülek! 
András, pénztári ellenőr: Boronica Já­
nos, beteglátogató: Gáli Péter.

Tagokat felvesz 15 és 50 év között 
a fent nevezett osztályok utján. Hl 
osztály bármely hely*n alakítható 11 
taggal.

Érdeklődök forduljanak a központi 
titkárhoz, aki szívesen szolgál felriia 
gositással.

KÉPVISELŐINK:

NEW MEXICO
Sági István, Gardinera, N. Mea, 

NEW YORK
Mihályi Zoltán. Glenfield, N. Y.

COLORADO
Fodor Vilmos, Camp Shumway, Cali
Kovács Gyula, Farbes, Colo.

LOUISIANA
Kapu* Márton, Hammond, La

WYOMING
Ceapö Jánoa, Rocks Springs, Wy*.

UTAZÓ KÉPVISELŐK:
Az Egyesült Államok egész területé* 
KOLOS LÉO

BALOGH F. JÁNOS.

CUBA:
G. Búza, Mirando, Oriente.

------- Oí—

MAGYARORSZÁGNAK MÉG 
MINDIG NAGY SZÜKSÉGE 

VAN SEGÍTSÉGRE

Irta: Pedlow Kapitány
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THE PEOPLES BANK 
APPALACHIA, VA.

Helyezze el nálunk betétjét

kamatot fizetünk.
Az óhazéba gyorsan te pon­

tosan utalunk át pénzt.
Figyelmesen szolgáljuk ki 

ügyfeleinket.

BET ITT MINDIG TALÁL J0 MUNKÁT "W
Ha biztos jövőt, boldog otthont akar, telepedjen le 

Columbusban és forduljon bizalommal
PARSONS AVENUE REALTY COMPANYHOZ

1082 PARSONS AVENUE COLUMBUS, OHIO
Modern házak mindenféle árban, kitűnő farmok, 

legjobb termőföld, biztos piac, kedvező fizetési feltételek 
Kifizetett telekre házat építünk.

Lelkiismeretes kiszolgálás "W? ' írjon magyarul 
L. PÉTERFY, president.

Központi osztály:
Központi elnök: C. Szabó Jánoa, 

Box 158, Sagamore, Pa,
Központi alelnök: Jaskó Antal, 

Clymer, Pa.
Központi titkár: Ronyecz István, 

324 Plne Street, Punxsutawney, Pa., 
kihez az egyletet érdeklő levelek és 
jelentések küldendők.

Központi pénztárnok: G. Kovács 
János, Box 202, Sykesville, Pa., ki­
hez az egyleti pénzek küldendők.

Központi főellenör Takács György, 
Box 403, Rossiter, Pa., kihez az *Uen- 
öri jelentések küldendők.

Központi ellenőr: Lezsák János, 
Box 24, Clymer, Pa.

1-ső osztály, Eleanor, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik va­

sárnapján. Elnök Bodnár István, 
pénztárnok: Gonda Lajos, Box 13, 
Eleanor, Pa.; jegyző: Ronyecz Ist­
ván.

2-lk osztály, Deegan, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 1-ső va 

sárnapján. Elnök: Imre János, titkár: 
Sepsy István, Box 27, Deegan, Pa., 
pénztárnok: Lakatos János.

3-lk osztály, Rossiter, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik va­

sárnapján. Elnök: Gajdos István 
titkár: Gajdos Dániel, pénztárnok:

Gyakran elhangzik a kérdés, hogy 
Magyarország népének még mindig 
szüksége van-e segítségre? Sajnálom, 
de azt kell felelni még mindig igen 
határozottan, hogy: igen.

Ez évnek a tavaszán a terméskilá 
tások nagyszerűek voltak. Rekord 
termést vártak, de a tavasz ígéretét 
a nyár nem váltotta be. Valójában 
alig volt nyár odaát az idén. Hideg, 
volt a nyár szeles és esős. Csak' 
nem álladóan esett az eső. Az ered­
mény az lett, hogy a magyar föld­
művesek, akik rendes körülmények 
között aránylag legjobb helyzetben 
voltak, most tömegesen váltak haj­
léktalonokká és csaknem, mindent 
elvesztettek, amijük volt.

A munkanélküliek száma sokkal 
nagyobb mint egy évvel ezelőtt volt. 
Munkások hivatalnokok és hivatá­
sos foglalkozásúak egyaránt erőseb­
ben érzik a munkahiányt most mint 
azelőtt.

Önöktől, ezeknek a szerencsétle­
neknek amerikai barátaitól, rokona­
itól függ az ö sorsuk. Önök felé for­
dulnak ők segítséget várva. Es ha 
nem kapnak segítséget, nem tudnak 
máskép segíteni bajukon, mint ön 
gyilkossággal. Ha idejében nem ér­
kezik számukra segítség, az öngyil- 
gyilkosságok nagy száma nemcsak, 
.hogy továbbra is megmarad, hanem 
még növekedni is fog.

Két legutóbbi magyarországi tar­
tózkodásom alatt szinte szivettépo 
volt látni, hogy az öngyilkosok szá­
ma, hogy nő napról-napra.

Ezért kérem én Önöket ismétel­
tem hogy tegyenek meg mindent, 
ami módjukban áll, hogy segítsenek 
(honfitársaikon, rokonaikon és ba­
rátaikon. Kell, hogy közel legyen a 
forduló pont, amikor az ország sor­
sa megváltozik és amikor már nem 
lesz többé segítségre szüksége a 
lakosságnak.

A magyar kormánynak sikerült az 
utóbbi időben az előbbihez viszonyít 
va sokkal jobb helyet szerezni Ma­
gyarország számára külpolitikailag és 
ennek eredményeként biztosan nagy 
fellendülés lesz az egész vonalon. Re 
mélem, hogy nemsokára avval áll­
hatok Önök elé, hogy már nem kell 
több segítség. De ez az idő még nem 
jött el, közben az embereknek él- 
niök kell és addig is főleg amerikai 
ismerőseiktől várják a segítséget oda 
Ót.

Kérem azokat, . akik most csoma­
got fognak küldeni, hogy tartsák 
«zem előtt. azt. hogy a magyar kor­
mány minden' tekintetben segítsé­
günkre van a csomagok szétosztásá­
ban és sok privilégiumot biztosit 
számunkra. Ezért Igen fontos, hogy 
a csomagszállító szabályait minden­
ki tartsa be.

Cigarettát és dohányt nem lehet 
küldeni," valamint olyan csomagokat 
sem, amelyek tovább eladási célokra 
küldött anyagokat tartalmaznak. O­
lyan dolgokat küldjenek csak, ame­
lyek a szükölködöket segítik és ha 
ilyen dolgok lesznek a csomagokban, 
azoknak szétosztása egész Magyar­
ország területén nem fog semmi ne­
hézségbe ütközni.

(hirdetés)
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